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ABSTRAKT 

 

BRAUNOVÁ, B. Současný stav služební kynologie Policie České republiky: 

bakalářská práce. České Budějovice: Vysoká škola evropských a regionálních studií, 

2025. 73 s. Vedoucí bakalářské práce: JUDr. Milan Kocík, MBA, LL.M. 

 

Klíčová slova: služební kynologie, policejní psi, výcvik, specializace, Policie 

České republiky 

 

Tato bakalářská práce se zabývá současným stavem služební kynologie u Policie 

České republiky. Hlavním cílem práce je analyzovat význam služebních psů v policejní 

činnosti, posoudit jejich aktuální stav a využití v rámci přímého výkonu služby a zákroků 

a dále pak zhodnotit postoj veřejnosti k těmto psům.  

 

Teoretická část bakalářské práce se věnuje historickému vývoji služební 

kynologie, výcviku a využitím specializacím policejních psů, včetně vyhledávání 

omamných a psychotropních látek, výbušnin, zbraní či lidských ostatků, dále pak 

pojednává o aktuálním stavu PČR a uvádí nejčastěji využívaná plemena psů. 

 

Praktická část je založena na kvantitativním výzkumu realizovaném pomocí 

dotazníkového šetření, který je distribuován mezi příslušníky PČR a mezi širokou 

veřejnost. Dotazník zkoumá postoj veřejnosti ke služebním psům a hodnotí význam 

služebních psů u PČR a následně posuzuje aktuální stav nasazených služebních psů 

v rámci přímého výkonu služby a v rámci zákroků. Výsledky této práce poskytují ucelený 

pohled na důležitost a přínos služebních psů pro Policii České republiky i širší společnost. 

 



 

 

ABSTRACT 

 

BRAUNOVÁ, B. The Current State of Service Cynology of the Police in the 

Czech Republic: Bachelor Thesis. České Budějovice: The College of European and 

Regional Studies, 2025. 73 pgs. Supervisor: JUDr. Milan Kocík, MBA, LL.M. 

 

Key words: Service cynology, police dogs, training, specialization, Police of the 

Czech Republic 

 

This bachelor’s thesis deals with the current state of service dog units in the Czech 

Police. The main objective of the thesis is to analyze the significance of service dogs in 

police work, assess their current state and usage within direct service duties and 

interventions, and evaluate the public’s attitude towards these dogs. 

 

The theoretical part of the thesis focuses on the historical development of service 

dog handling, the training, and specialization of police dogs, including the detection of 

narcotics, psychotropic substances, explosives, weapons, and human remains. It also 

discusses the current state of the Czech Police and lists the most commonly used dog 

breeds. 

 

The practical part is based on quantitative research conducted through a 

questionnaire survey, which is distributed among the members of the Czech Police and 

the general public. The questionnaire examines the public’s attitude towards service dogs 

and evaluates the importance of service dogs in the Czech Police, followed by an 

assessment of the current state of deployed service dogs in direct service and intervention 

roles. The results of this thesis provide a comprehensive view of the importance and 

contribution of service dogs to the Czech Police and the broader society. 
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Úvod 

 

Služební kynologie patří mezi významnou část práce Policie České republiky, která se 

zaměřuje na využívání speciálně vyškolených psů při plnění různorodých úkolů v oblasti 

bezpečnosti a prevence kriminality. Kynologie je jedním z nástrojů, které policistům 

umožňují efektivně reagovat na dynamické změny v oblasti trestné činnosti, ať už se 

jedná o vyhledávání drog, výbušnin nebo hledání pohřešovaných osob.  

V teoretické části bakalářské práce se autorka zabývá historií služební kynologie, 

výcvikem služebních psů, dále pak zjišťuje nejčastěji využívaná plemena psů a 

v neposlední řadě studuje aktuální stav a využití speciální kynologie u PČR 

Praktická část je tvořena dotazníkovým šetřením, kdy byly celkem vytvořeny dva 

dotazníky. První dotazník byl cílen na příslušníky PČR a druhý na širokou veřejnost. Dále 

byly vytvořeny dvě hypotézy na tyto dotazníky, které následně autorka potvrdila či 

vyvrátila. 

Hlavním cílem této bakalářské práce je zhodnotit význam služebních psů u Policie České 

republiky a dále rovněž posoudit současný stav nasazených služebních psů v rámci 

běžného a přímého výkonu služby a v rámci zákroků. Vedlejším cílem je pak zhodnotit 

postoj společnosti ke služebním psům.  

Autorka této bakalářské práce si téma „Současný stav služební kynologie u Policie České 

republiky“ zvolila z několika důvodů. Především ji fascinuje významná role služebních 

psů v policejní práci a jejich nezastupitelný přínos v prevenci kriminality a zajištění 

veřejné bezpečnosti.  

Dalším důvodem pro výběr tohoto tématu je autorčin zájem o práci se psy a její hluboký 

respekt k jejich schopnostem, dovednostem a výcviku. Kromě toho se autorka dále 

rozhodla prozkoumat současný stav kynologie u Policie České republiky z hlediska 

možností zlepšení a zefektivnění této oblasti.  
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1 Cíl a metodika bakalářské práce 

 

Hlavním cílem bakalářské práce je zhodnotit význam služebních psů u Policie České 

republiky, rovněž posoudit aktuální stav nasazených služebních psů v rámci přímého 

výkonu služby a v rámci zákroků. Vedlejším cílem je pak zhodnotit postoj společnosti ke 

služebním psům. 

Bakalářská práce je rozdělena na teoretickou a praktickou část. 

Teoretická část se opírá o odbornou literaturu vztahující se ke služební kynologii Policie 

České republiky. Dále se zabývá historickým vývojem služební kynologie, metodami 

výcviku a specializacemi policejních psů, přičemž reflektuje jejich současné využití v 

rámci PČR. V neposlední řadě rozebírá nejčastěji využívaná plemena psů. 

Praktická část je založena na kvantitativním výzkumu prostřednictvím dotazníkového 

šetření, kdy následně byly vytvořeny dva dotazníky – jeden distribuovaný mezi 

příslušníky PČR a druhý mezi širokou veřejnost. Cílem dotazníkového šetření je zjistit, 

jak policisté vnímají význam, efektivitu a aktuální personální stav služebních psů a jaký 

postoj ke služebním psům zaujímá veřejnost. Výsledky dotazníků jsou následně 

vyhodnoceny a okomentovány slovně s cílem potvrdit či vyvrátit stanovené hypotézy. 

Pro sběr dat byl použit online dotazník přes internetovou stránku Survio, který byl 

distribuován mezi respondenty. Výsledky výzkumu poskytují pohled na roli služebních 

psů v policejní praxi i ve společnosti. 
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2 Úvod do služební kynologie 

Služební kynologie se v ČR využívá k plnění úkolů PČR již mnoho let. I přes neustálý 

rozvoj technických prostředků a moderních přístrojů, které policisté zavádějí do své praxe 

s cílem zvýšit efektivitu a kvalitu jejich práce, zůstává pes stále nenahraditelným 

pomocníkem. Díky svým výjimečným schopnostem, jako je čich, vytrvalost a vynikající 

schopnost vnímat i nepatrné změny v prostředí, jsou služební psi pro policisty stále 

neocenitelnými partnery v různých typech policejních činností. Navíc se stále objevují 

nové možnosti, jak lépe využít potenciál těchto zvířat v rámci moderní policie, což 

zajišťuje jejich nezastupitelnou roli i v současnosti. 

Použití služebního psa v rámci PČR je spojeno s náročným a dlouhodobým výcvikem, 

který je rozdělen do několika fází. Tento výcvik nikdy nekončí, neboť psi procházejí 

neustálým tréninkem a zdokonalováním svých schopností. Jakmile pes dosáhne 

požadované úrovně, začíná jeho služba, která obvykle trvá osm až deset let. Během této 

doby se stává neocenitelným pomocníkem při plnění úkolů v různých oblastech policejní 

práce.1 

 

2.1 Kynologické činnosti 

Kynologické činnosti jsou v současnosti rozděleny na základní a speciální podle účelu, 

pro který jsou psi nasazováni. Mezi základní kynologické činnosti patří práce s 

hlídkovými, pátracími a strážními psy. Hlídkoví psi jsou nasazováni zejména při prevenci 

kriminality a ochraně veřejného pořádku, při prohlídkách a průzkumech terénu, ale i při 

pronásledování a zadržování pachatelů trestných činů. Pátrací psi, známí svým 

vynikajícím čichem, se podílejí na vyhledávání a sledování pachových stop během 

policejních pátracích akcí, jako je hledání pohřešovaných osob nebo pátrání po 

pachatelích trestné činnosti. Strážní psi hrají klíčovou roli při střežení objektů, 

 
1
POLICIE ČR-KŘP PLZEŇSKÉHO KRAJE. Služební kynologie. Online. 2025. Dostupné 

z: https://policie.gov.cz/clanek/sprava-zapadoceskeho-kraje-akce-a-projekty-sluzebni-kynologie.aspx. 

[cit. 2025-02-10]. 

 

https://policie.gov.cz/clanek/sprava-zapadoceskeho-kraje-akce-a-projekty-sluzebni-kynologie.aspx
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eskortování osob nebo při dalších specifických úkolech spojených s policejními 

operacemi. 

Služební kynologie dnes zahrnuje široké spektrum specializovaných činností, mezi které 

patří například vyhledávání drog a psychotropních látek, vyhledávání výbušnin a 

nástražných výbušných systémů, vyhledávání akcelerantů (látek používaných při 

zakládání požárů) nebo metoda pachové identifikace, která slouží k určení pachatele na 

základě analýzy pachových stop. 

Statistiky z posledních let ukazují na rostoucí využívání služební kynologie napříč celou 

Českou republikou, což svědčí o jejím stále větším významu v rámci moderní policejní 

práce. Služební kynologie se ukazuje jako klíčový nástroj pro efektivní řešení různých 

kriminalistických a bezpečnostních úkolů a její role v prevenci kriminality a zajištění 

veřejné bezpečnosti je stále silnější.2 

  

 

2
POLICIE ČR-KŘP PLZEŇSKÉHO KRAJE. Služební kynologie. Online. 2025. Dostupné 

z: https://policie.gov.cz/clanek/sprava-zapadoceskeho-kraje-akce-a-projekty-sluzebni-kynologie.aspx. 

[cit. 2025-02-10]. 

 

https://policie.gov.cz/clanek/sprava-zapadoceskeho-kraje-akce-a-projekty-sluzebni-kynologie.aspx
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3 Historie služební kynologie 

Vztah člověka a psa je nám znám již z prastaré historie. Dějinné zápisy nesahají, tak 

daleko ani tak hluboko, aby bylo možno zjistit, kdy se stal psem pomocníkem, ochráncem 

a dále také průvodcem člověka. Osvojení psa člověkem se vysvětluje tak, že se zdivočelý 

pes pohyboval v blízkosti lidských zástaveb, kde se stravoval zbytky lidské potravy a 

upozorňoval člověka na hrozící se nebezpečí. Člověk spatřil tyto jeho neuvěřitelné 

schopnosti, a tak postupem času došlo k domestikování psa. Člověk psa domestikoval a 

používal ho k mnoha službám a to v rámci jeho zaměstnání, jako se třeba jedná o lov 

divoké zvěře, rybolov, pastevecké práce jako chov dobytka a v neposlední řadě v 

zemědělství, což je pouze krátký výčet služeb, které pes obstarával. Kdy se v té době 

formovaly různé skupiny psů, kteří se od sebe lišili vzhledem, vlastnostmi a také 

způsobem využití. Dále hrála roli stoupající kultura člověka a z tohoto vyplývající nové 

myšlenky na využití jak fyzických, tak i smyslových vlastností. S ohledem k tomu, že 

nejstarším a nejpodloženějším zaměstnáním člověka byl právě lov zvěře a z tohoto 

důvodu lze předpokládat, že člověk psa poprvé využíval převážně k lovu zvěře. Kdy 

člověk si u psa povšiml ostražitost, která spočívala v jeho dechberoucích čichových a 

sluchových schopnostech, přičemž z důvodu těchto schopností jej člověk využil pro 

vlastní účely. Kdy se následně pes stal ochráncem lidského obydlí, majetku a hlavně 

váženým pomocníkem na lovu a následně i v chovu dobytka. Ostražitost a hlavně výborná 

pohotovost přiblížila psa k člověku. Kdy psí oddanost k jeho člověku a věrnost zbudovala 

ono pouto, které známe dodnes, které není mezi jiným zvířetem a člověkem. Pes byl pro 

tyto jeho vlastnosti opěvován i dávnými kulturami. Kdy v nejstarším dochovaném 

sborníku náboženské nauky bylo psovi připouštěna vyšší síla k ochraně člověka před 

zlými nadpřirozenými jevy, přičemž pes tu má vysokou hodnotu. Kdy se dále píše, že kdo 

úmyslně usmrtil psa, byl potrestán nejvyšším možným trestem. Ale to jsme se dostali 

opravdu daleko do historie3  

Jedním z prvních mužů v historii, který nabyl nápadu zavedení policejních psů do 

přímého výkonu služby, byl brilantní rakouský inovátor v oblasti kriminalistiky, profesor 

Dr. Hans Gross, který mnoho let zastával v té době funkci vyšetřujícího soudce. Vysvětlil, 

jak náhodně přišel s myšlenkou, využití učenlivosti a schopnosti psa k vypátrání pachatele 

 
3 RULC, J. Dějiny československé služební kynologie. 1. vydání. Praha: CanisTR, 2014. 764 s. ISBN 978-

80-904210-8-0. str. 15 
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jakéhokoliv protiprávního jednání. V té době pro, kteréhokoliv četníka, to byla 

samozřejmá myšlenka. Z důvodu této myšlenky byl dne 01. 10. 1901 postaven ze strany 

příslušného úřadu ve městě Schwelmu, do přímého výkonu služby zařazen první služební 

pes. Dále byly důkladně kladeny otázky policejních psů v přímém výkonu služby, 

přičemž byly důkladně projednávány.4 

V té době panovalo přesvědčení, že nejlepším psem pro přímý výkon služby je německý 

ovčák, který disponoval a do této doby také disponuje vysokými požadavky na povahové 

vlastnosti, které by měl splňovat. Tyto požadavky byly, aby pes byl silný, odvážný, 

ostražitý, věrný a schopný rychlého porozumění. A dále k tomu, aby měl zdravou míru 

nedůvěry vůči neznámému, či k cela cizí osobě. Rovněž tento pes byl vybaven 

vynikajícím čichem.5  

Dále byl dne 01. 10. 1907 ze strany vrchního policejního inspektora pana  Mengeme 

zveřejněn “Služební příkaz pro stržní mužstvo v Mannheimu”, který se týkal využití 

služebních psů ve službě.6 

Kdy ve zkratce se jednalo o to k čemu může a musí být pes užit, za jakých podmínek, 

které by měl splňovat. Dále, aby zcela poslouchal svého pána, kdy tento příkaz dále 

upravoval jak má být pes vybaven a upevněn. Dále je zde upraveno, že za jakoukoliv 

škodu způsobenou ze strany psa odpovídá psovod a další podobné příkazy.7 

3.1 Začátky kynologie v českých zemích 

Obdobně jako v jiných zemích tak i u nás počátky kynologie jsou nejvíce spjaty s lovem 

divoké zvěře. Doložené historické prameny uvádí, že již římský císař a český král Karel 

IV., měl na svém hradě Karlštejn velký psinec, přičemž se mu místní lovčí staraly o cílený 

chov loveckých plemen psů. V období 16.-19. století bylo naše území oblíbeným 

loveckým terčem rakousko-uherské monarchie, kdy k tomu musela také odpovídat 

 
4 KRIZÁNEK, J. Policejní pes. 1. vydání. Benešov: Nákladem vlastním, 2020. 134 s. ISBN 978-80-270-

8038-0. str. 4 
5 KRIZÁNEK, J. Policejní pes. 1. vydání. Benešov: Nákladem vlastním, 2020. 134 s. ISBN 978-80-270-

8038-0. str. 5 

6 KRIZÁNEK, J. Policejní pes. 1. vydání. Benešov: Nákladem vlastním, 2020. 134 s. ISBN 978-80-270-

8038-0. str. 26 
7 KRIZÁNEK, J. Policejní pes. 1. vydání. Benešov: Nákladem vlastním, 2020. 134 s. ISBN 978-80-270-

8038-0. str. 27 
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úroveň loveckých psů. Lovečtí psi z českých zemí byli po celé Evropě velice ceněni a 

také z toho pramenila nejlepší pověst loveckých psů.8 

3.2 Počátky kynologie v četnické a policejní službě 

Schopnosti, přednosti a kvality psů jsou lidem již známy od starověku. I když je pes v 

různých armádách poměrně často využíván, v policejních službách se začal uplatňovat až 

v průběhu minulého století. Počátky využívání psovodů se psy ve službě sahají až do 

období habsburské monarchie. I naši předkové, kteří strážili státní hranice velice dobře 

znali schopnosti a přednosti psa, které člověku chybí, a tak je v těchto situacích 

nahrazoval pes. Z výše uvedených důvodů začaly světové armády v průběhu 19. století 

využívat předností a schopností psů ve strážní službě nebo k vyhledávání zraněných či 

zemřelých vojáků na válečném poli. Kdy psi byli dále využíváni k pronásledování 

uprchlých osob nebo byli dále využíváni jako poslové v místech, do kterých nebylo 

možno poslat člověka. Ale vrátíme se zpět k četnické a policejní službě. Dále zde máme 

příručku s názvem Poučení o službě pro zemské četnictvo, přičemž tato příručka byla 

vydána v roku 1851, kdy Hlava I. Poučení všeobecné, mluví o důrazu na chování a 

vystupování četníků na veřejnosti.9 

 Kromě požadavků na řádné ustrojení, vyzbrojení, ale i vojenské chování četníka je i 

z dnešního hlediska příliš nepochopitelné zákaz vodění psů do služby, přičemž tento 

zákaz platil do samostatného založení četnictva v Rakousku-Uhersku. Hlavním důvodem 

byla snaha se vyhnout posměchu či posuzování ze strany obyvatelstva. Vzhledem k tomu, 

že u zákazu „vodit s sebou psy“ nebyla uvedena žádná výjimka, bylo jasné, že se o otázce 

o využití psů v bezpečnostní službě vůbec neuvažovalo. Ale to i přes to, že se ve 

sousedním Německu již na začátku 18. století zabývali výcvikem a chovem psů pro 

policejní využití. Kdy se v prvopočátku využívali velmi dobře nám známá psí plemena 

jako byl například boxer, dobrman, knírač a v neposlední řadě samozřejmě německý 

ovčák. Na tyto psy byl kladen pečlivý a velký důraz na výcvik těchto psů. Kdy tito psi 

byli velice dobře upotřebitelní pro službu.10 

 
8 RULC, J. Dějiny služební kynologie. 1. vydání. Praha: CanisTR, 2010. 416 s. ISBN 978-80-904210-3-5. 

str. 24 

9 RULC, J. Dějiny československé služební kynologie. 1. vydání. Praha: CanisTR, 2014. 764 s. ISBN 978-

80-904210-8-0. str. 27 
10 RULC, J. Dějiny československé služební kynologie. 1. vydání. Praha: CanisTR, 2014. 764 s. ISBN 978-

80-904210-8-0. str. 28 
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Následně koncem 19. století se pes již běžně využíval v pohraniční, četnické a také i 

v policejní službě. I přes velký odpor státních úředníků již v textu výše uváděný soudce 

dr. Hans Gross, velmi dobře a výstižně popisoval v příručce s názvem „Příručka pro 

vyšetřující soudce“, že výborně vycvičený pes, který doprovází četníka ve výkonu služby 

je pro něho výbornou pomůckou, přičemž ho nazýval „Begleithund“ neboli v českém 

jazyce označován jako pes doprovodný.  Zveřejněním této příručky ze strany dr. Hanse 

Grosse napomohlo k tomu, že se ve světě první a doložitelné použití policejního psa k 

zapojení v rámci kriminalistického účelu došlo již kolem roku 1900 v belgickém městě 

Gentu. Přičemž zde se již setkáváme s označením „policejní pes“. Gross v prvopočátcích 

instituce poukazoval na tři hlavní úkoly psa, a to na ochranu četníka, donášení zpráv a 

v neposlední řadě také na hledání osob, či jiných předmětů.11 

3.3 Četnická kynologie na území našeho státu po roce 1900 

Historie policejních psů, speciálně cvičených na pachové práce, se na našem území začala 

psát v roce 1903, kdy bylo v Grünheide u Berlína založeno státní výchovné a výcvikové 

středisko pro policejní psy, které kynologové označovali jako "Hochschule" (vysoká 

škola). Díky absenci jazykových a kulturních bariér začaly rakouské bezpečnostní složky 

již brzy přebírat německé zkušenosti. Ze začátku panovala mezi důstojníky policie a 

četnictva malá míra nedůvěry, přesto se posléze dokázalo, že německý ovčák disponuje 

mimořádně výjimečným čichem a pro pachové práce je bezkonkurenčně nejlepší. Jedním 

z prvních zakladatelů četnické kynologie na našem území a průkopníkem využívání 

německého ovčáka k pátrání po tzv. horké stopě byl český četnický rytmistr Theodor 

Rotter. Již tehdy se intenzivně věnoval chovu policejních psů, a proto v roce 1908, během 

své dovolené, navštívil kurz výcviku služebních psů pruského četnictva v německém 

Saarbrückenu. Po návratu z tohoto výcviku zpět na naše území z vlastních finančních 

zdrojů koupil dva vhodné psy, které začal trénovat za pomoci dvou četníků-psovodů, 

podle zkušeností, které nabyl při dovolené v Saarbrückenu. Poté co byli psi vycvičeni, 

podal návrh na ministerstvo zeměbrany, aby byli tito vycvičení psi přiděleni četníkům, 

jako nenahraditelní pomocníci, a to nejen v rámci bezpečnostní, ale i v rámci pátrací. Jak 

 
11 RULC, J. Dějiny československé služební kynologie. 1. vydání. Praha: CanisTR, 2014. 764 s. ISBN 978-

80-904210-8-0. str. 29  
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se dalo očekávat, Rotterův návrh na zavedení psů do četnictva narazil u rozhodujících 

autorit na značné překážky.12 

Hlavním argumentem byl § 10 služebního předpisu, který výslovně zakazoval četníkům 

používat psy při plnění služebních úkolů. Když se však Rotterovi s dvěma vycvičenými 

psy podařilo dosáhnout výborných výsledků v pátrací službě, začala se pozornost vyšších 

míst nakonec obracet k jeho původnímu návrhu. V roce 1909 sice tehdejší ministerstvo 

zeměbrany povolilo využívání policejních psů pouze v mimořádných případech, ale to 

bylo stále nedostatečné. V roce 1909 byl založen Rakousko-uherský spolek pro policejní 

psy (německy Polizeihundenverein), jehož cílem byl výcvik služebních psů pro potřeby 

četnictva a policie. Z názvu spolku bylo zřejmé, že nešlo o státem řízenou organizaci, ale 

o iniciativu strážců zákona, kteří se zaměřili na jednotnou a kvalitní přípravu psů pro 

policejní službu. Rakousko-uherská četnická správa byla vůči návrhům na zavedení psů 

neochotná až do roku 1909 a dlouho odmítala jejich použití v četnictvu. V roce 1909 byl 

v Praze založen první psinec "PRAGA", zaměřený na specializovaný a systematický chov 

čistokrevných policejních psů. Majitelem psince se stal obvodní policejní inspektor 

Václav Matoušek, který se později stal pokladníkem "Klubu pěstitelů policejních a 

ušlechtilých psů" a autorem několika významných publikací věnujících se výcviku 

policejních psů. Správa rakouského četnictva se k otázce policejních psů dlouho stavěla 

velmi zdrženlivě. Téma se znovu otevřelo na konci roku 1909, kdy spolek 

"Polizeihundenverein" po svém založení požádal četnickou správu o povolení aktivní 

účasti četnictva na jeho činnosti.13 

3.4 První policejní pes 

Po dřívějších zdrženích udělil četnický inspektor v mezích své působnosti generálně všem 

příslušníkům četnictva svolení ke vstupu do  Rakousko-uherského sboru pro policejní 

psy, ale pouze pod podmínkou, že tím četnictvu nevzniknou závažnější škody na 

materiálu. Jeden z prvních ovčáckých psů byl zakoupen počátkem roku 1909 pro službu, 

která zahrnovala bezpečnost v Čechách, kdy toto bylo učiněno zásluhou npor. T. Rottera, 

který v té době působil převážně na Kladně. Jednalo se o nákup dvou služebních psů o to 

se jmény Vlk a Vlčka. Oba tyto služební psy koupil Rotter v té době světoznámém 

 
12 . RULC, J. Dějiny československé služební kynologie. 1. vydání. Praha: CanisTR, 2014. 764 s. ISBN 978-

80-904210-8-0. str. 30, 
13 . RULC, J. Dějiny československé služební kynologie. 1. vydání. Praha: CanisTR, 2014. 764 s. ISBN 978-

80-904210-8-0. str. 31 
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Fuchsově psinci ve vile “Svět zvířat” v  Praze. Tito dva mladí psi se velice a snadno 

začlenili do služby a zajistili tak mnoho následovníků. Kdy následně nechal p. Rotter 

vybudovat ve dvoře tehdejších četnických kasáren v Kladně efektivní psinec pro policejní 

psy, kde se bylo možno věnovat výcviku těchto psů.14 

V roce 1910 bylo nakonec výnosem ministerstva zeměbrany nařízeno (pouze na 

zkoušku), služební psy přiřadit k bezpečnostní a pátrací službě četníků. V té době účinný 

četnický zákon četnického služebního předpisu byl příčinnou největších problémů, jak 

uskutečnit původní návrhy. Kdy se hlavně jednalo o to, smí-li být užito služebního psa, 

zdali jsou v přímém výkonu služby osoby ohroženy útokem zločinců anebo jedná-li se o 

to, že bude zločinec psem zadržen. Krátce na to, pod nátlakem spolku, který propagoval 

využití služebních psů četnictvem a to i za hodně nevídané podpory rytmistra Rottera, 

byli s povolením ministerstva zeměbrany uvedeni na stanicích Ostrava, Karviná a Fryštát 

na zkoušku tři policejní psi, společně s vyškolenými psovody. Tito samotní psi byli 

majetkem jejich psovodů. Jednalo se o psy, kteří byli soukromě cvičeni a do té doby byli 

používáni pouze na zkoušku. Hned jak se toto zařazení policejních psů rozkřiklo, přišla 

velitelství v Čechách, Morava, a další jiná velitelství se žádostmi o umožnění policejních 

psů tzv. na zkoušku. V té době zveřejnil rytmistr Rotter svou první publikaci o výcviku 

policejních psů, čímž došlo k vyvolání širokého zájmu o policejní psy v četnictvu a 

četníkům byly poskytnuty první instrukce pro jejich výcvik.  Policejní pes byl převážně 

v té době užíván v bezpečnostní službě a to hlavně jako hlídací pes neboli jako strážný 

pes.15 

Posléze byl služební pes využíván jako pes, který doprovázel četníka. Kdy služební pes 

byl dále využíván ve službě pátrací, a to buď na osobu a nebo bez použití na osobu, kdy 

tímto bylo myšleno užití vycvičeného služebního psa kromě stopování tak i k překonání 

zločinců či k jejich zadržení při útěku. Hlavní a samozřejmou podmínkou byla naprostá 

ovladatelnost a zvladatelnost psa, aby nepřekročil meze nezbytné obrany. Na toto téma 

se v této době rozjela široká diskuze právníků a to o přípustnosti použití služebního psa 

proti osobě, kdy závěrem této diskuze právníků vyšlo stanovisko, že je užití služebního 

psa proti osobě z důvodů nedostatků právních předpisů zcela vyloučeno. Je, ale nutno 

podotknout, že je velmi překvapivé, jak pozorně a bedlivě četnická zpráva posuzovala 

 
14 RULC, J. Dějiny služební kynologie. 1. vydání. Praha: CanisTR, 2010. 416 s. ISBN 978-80-904210-3-5. 

str. 30 
15 RULC, J. Dějiny služební kynologie. 1. vydání. Praha: CanisTR, 2010. 416 s. ISBN 978-80-904210-3-5. 

str. 31 
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právní faktory používání služebních psů při běžném výkonu služby. Jako hlavní úkol pro 

policejního psa v četnictvu bylo zapojení jeho využití v rámci kriminální služby pátrací. 

Bylo to z důvodu toho, že pes má výborný čich. Kdy dále bylo správně zmíněno, že 

čichovou činností psa není v tomto oboru jeho činnost zcela využita, a že bylo zapotřebí 

psa vycvičit k překonání odporu pachatelů či zločinců, jejich zadržení a útěku a tak dále. 

Následně byl kladen velký důraz na to, aby byl služební pes v rámci zákroku ovladatelný 

svým psovodem a nepřekročený žádné meze obrany a nezpůsobí osobě žádná poranění. 

Již v této době začali na povrch vycházet rozdíly v myšlení o oprávnění použití služebního 

policejního psa proti osobě.16 

Po dlouhém přemýšlení a váhání objevilo tehdejší ministerstvo zeměbrany v uvozovkách 

řečeno jakési východisko z této často kladené otázky, a to publikací pokynu, který byl 

vydán dle návrhu p. T. Rottera. Jak v přímém výkonu služby využívat vycvičené služební 

psy a s tím související služební a administrativní směrnice, kdy toto bylo vydáno pouze 

ve formě výnosů a rozkazů příslušných velitelů.17 

Krátce po zavedení služebních psů do přímého výkonu služby v hlavně v případech, kde 

bylo užito služebního psa k zachycení a sledování pachových stop vedoucích k 

prchajícímu pachateli, kdy posléze byl psovod daného služebního psa předvolán k soudu 

jako svědek. Kdy jeho hlavním úkolem bylo popsat postup vypátrání zločince svým 

služebním psem. O důležité roly policejního psa v trestním procesu, respektive o jeho 

postavení v právní normě v něm, nebylo do budoucna vůbec počítáno s tím, že se 

rozhodne po jeho zavedení v přímém výkonu služby, převážně v cizích státech, kde 

příslušné instituce policejního psa běžně užívají. Četnický inspektor předložil 

ministerstvu podrobné memorandum, na jehož základě bylo v roce 1910 schváleno 

povolení, aby čtyři psi, kteří již byli ve službě, byli nadále využíváni.18 

Ministerstvo také odsouhlasilo státní příspěvky na jejich udržování a povolilo vybraným 

důstojníkům chovat policejní psy. Kdy následně bylo oficiálně ze strany ministerstva 

stanoveno, že pes musí být poslušný vůči svému pánu, aby následně byl spolehlivým 

průvodce. Dále, aby byl nejlepším stopařem. A tím nejdůležitějším byl, aby bylo možno 

 
16 RULC, J. Dějiny služební kynologie. 1. vydání. Praha: CanisTR, 2010. 416 s. ISBN 978-80-904210-3-

5. str. 32 

17 RULC, J. Dějiny služební kynologie. 1. vydání. Praha: CanisTR, 2010. 416 s. ISBN 978-80-904210-3-5. 

str. 33 
18 RULC, J. Dějiny služební kynologie. 1. vydání. Praha: CanisTR, 2010. 416 s. ISBN 978-80-904210-3-5. 

str. 35 
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psa užít při zachraňování života, a to převážně ve vodě. Následně byl dne 13. 10. 1913 

vydán výnos ze strany ministerstva spravedlnosti, kterým ministerstvo zemské obrany 

zřídilo stanoviště stanic policejních psů, a pro každou tuto stanici byl určen okruh, v němž 

bylo schváleno používání služebních psů.19 

Později v roce 1914 došlo k I. Světové válce, kdy již nebylo času a ani příležitost řešit 

výnosy a směrnice v rámci policejních psů. Následně se touto problematikou služebních 

psů u četnictva a s tím spojených právnických otázek zabýval náš stát po ustavení 

Československa v říjnu roku 1918. Během velmi krátké doby československá státní 

správa instituci služebních policejních psů s nemalým nákladem dobudovala a postavila 

ji velmi obsáhlou základnu.20  

  

 
19 RULC, J. Dějiny služební kynologie. 1. vydání. Praha: CanisTR, 2010. 416 s. ISBN 978-80-904210-3-5. 

str. 36 
20 RULC, J. Dějiny služební kynologie. 1. vydání. Praha: CanisTR, 2010. 416 s. ISBN 978-80-904210-3-5. 
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4 Aktuální stav a současnost služební kynologie  

V roce 2023 bylo v rámci služební kynologie PČR nasazeno celkem 968 psů v odděleních 

služební kynologie k různým úkolům, které zahrnovaly širokou škálu specializací. Tyto 

specializace umožnily policejním psům úspěšně pomáhat při pátrání po osobách, 

zadržování pachatelů, vyhledávání nebezpečných předmětů a další specifické úkoly, které 

jsou nezbytné pro zajištění bezpečnosti a veřejného pořádku. Následující přehled shrnuje 

počty použití, zadržených pachatelů, vyhledaných osob, vyhledaných předmětů, vyžádání 

a nálezů v jednotlivých kategoriích. Údaje jsou stanovené na celou Českou republiku.21 

4.1 Hlídková služba 

V rámci hlídkové služby, což je nejběžnější a nejrozšířenější kategorie využívání 

služebních psů, bylo během roku 2023 celkem 3409x použito psů k hlídkové službě. Tito 

psi byli většinou použiti při běžných policejních hlídkách, kde bylo zadrženo 55 

pachatelů, kteří se pokusili o trestnou činnost nebo byli přistiženi při páchání přestupků. 

Během těchto operací se podařilo vyhledat 56 osob, což zahrnovalo jak pohřešované 

osoby, tak osoby podezřelé z trestné činnosti. Dále bylo nalezeno 48 různých předmětů, 

což mohly být zbraně, drogy nebo jiné předměty spojené s trestnou činností.22 

4.2 Výjezdová služba 

K výjezdové službě, která zahrnuje nasazení psů při rychlých zásazích v krizových 

situacích, bylo v roce 2023 celkem 15 655x použiti psi. Tato kategorie zahrnovala 

operace, při kterých bylo zadrženo 571 pachatelů, kteří byli v souvislosti s trestnou 

činností okamžitě zajištěni. Při těchto výjezdech se podařilo vyhledat 333 osob, což může 

zahrnovat pátrání po pohřešovaných osobách nebo osobách podezřelých z trestné 

činnosti. Psi v této kategorii byli rovněž úspěšní při nalezení 1 016 předmětů, které se 

ukázaly být klíčové pro vyšetřování. Výjezdová služba je tedy nesmírně důležitá pro 

okamžité a efektivní řešení krizových situací.23 

4.3 Specializace na vyhledávání akcelerantů hoření 

Specializace na vyhledávání akcelerantů hoření se týká psů trénovaných na identifikaci 

látek, které mohou být použity k zapálení požáru. Tito psi se podíleli na vyšetřování 430 

 
21 POLICIE ČR. Služební kynologie. Online. 2024. Dostupné z: https://policie.gov.cz/clanek/zverejnene-

informace-2024-sluzebni-kynologie.aspx. [cit. 2025-02-10]. 
22 POLICIE ČR. Služební kynologie. Online. 2024. Dostupné z: https://policie.gov.cz/clanek/zverejnene-

informace-2024-sluzebni-kynologie.aspx. [cit. 2025-02-10]. 
23 POLICIE ČR. Služební kynologie. Online. 2024. Dostupné z: https://policie.gov.cz/clanek/zverejnene-

informace-2024-sluzebni-kynologie.aspx. [cit. 2025-02-10]. 

https://policie.gov.cz/clanek/zverejnene-informace-2024-sluzebni-kynologie.aspx
https://policie.gov.cz/clanek/zverejnene-informace-2024-sluzebni-kynologie.aspx
https://policie.gov.cz/clanek/zverejnene-informace-2024-sluzebni-kynologie.aspx
https://policie.gov.cz/clanek/zverejnene-informace-2024-sluzebni-kynologie.aspx
https://policie.gov.cz/clanek/zverejnene-informace-2024-sluzebni-kynologie.aspx
https://policie.gov.cz/clanek/zverejnene-informace-2024-sluzebni-kynologie.aspx
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případů, kdy se podařilo zadržet pachatele, kteří se podíleli na žhářství. Bylo také 

vyhledáno 313 nálezů, což zahrnuje jak osoby přímo podezřelé ze žhářství, tak osoby, 

které byly zasaženy následky požáru.24 

4.4 Specializace na vyhledávání omamných a psychotropních látek  

V kategorii specializace na vyhledávání omamných a psychotropních látek bylo v roce 

2023 nasazeno psů na tuto činnost celkem 1 646krát. Psi byli využiti při detekci drog a 

jiných nelegálních látek, kde pomohli při zadržení pachatelů, kteří byli zapojeni do 

distribuce nebo držení drog. Bylo také vyhledáno celkem 597 nálezů. Při těchto operacích 

se podařilo najít předměty, které byly spojeny s nelegálním obchodování s drogami.25 

4.5 Specializace na vyhledávání zbraní 

Specializace na vyhledávání zbraní zahrnovala nasazení psů 27krát. Tito psi jsou 

trénováni na detekci skrytých zbraní. Během těchto operací bylo 21 vyžádání psů. Psi 

také pomohli s počtem nálezů. Celkový počet nálezů byl 4.26 

4.6 Specializace na vyhledávání výbušnin  

V kategorii specializace na vyhledávání výbušnin byli nasazeni psi, kteří byli vyškoleni 

na detekci výbušnin. Tito psi sehráli důležitou roli v prevenci nebezpečných situací. V 

rámci této kategorie bylo vyžádáno celkem 3024 psů, kteří byli zapojeni do nelegálního 

držení nebo distribuce výbušnin. Počty úspěšných nálezů byly však jen 3.27 

4.7 Specializace na vyhledávání lidských ostatků 

V rámci specializace na vyhledávání lidských ostatků bylo celkem 133x využito psů, kteří 

pomáhali při vyšetřování případů týkajících se pohřešovaných osob nebo trestných činů, 

kde byly objeveny lidské ostatky. Během těchto operací pes určil nález v sedmi 

případech. Tyto operace jsou obvykle velmi náročné a vyžadují vysokou úroveň 

specializace jak od psů, tak od kynologů.28 

 
24 POLICIE ČR. Služební kynologie. Online. 2024. Dostupné z: https://policie.gov.cz/clanek/zverejnene-

informace-2024-sluzebni-kynologie.aspx. [cit. 2025-02-10]. 
25 POLICIE ČR. Služební kynologie. Online. 2024. Dostupné z: https://policie.gov.cz/clanek/zverejnene-

informace-2024-sluzebni-kynologie.aspx. [cit. 2025-02-10]. 
26 POLICIE ČR. Služební kynologie. Online. 2024. Dostupné z: https://policie.gov.cz/clanek/zverejnene-

informace-2024-sluzebni-kynologie.aspx. [cit. 2025-02-10]. 
27 POLICIE ČR. Služební kynologie. Online. 2024. Dostupné z: https://policie.gov.cz/clanek/zverejnene-

informace-2024-sluzebni-kynologie.aspx. [cit. 2025-02-10]. 
28 POLICIE ČR. Služební kynologie. Online. 2024. Dostupné z: https://policie.gov.cz/clanek/zverejnene-

informace-2024-sluzebni-kynologie.aspx. [cit. 2025-02-10]. 
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4.8 Specializace na plošné vyhledávání 

Poslední kategorií je specializace na plošné vyhledávání, kde byli použiti psy pouze 14x, 

kteří byli trénováni na plošné vyhledávání osob nebo předmětů v rozsáhlých oblastech. 

Během těchto činností byly pouze 3 nálezy.29  

 
29 POLICIE ČR. Služební kynologie. Online. 2024. Dostupné z: https://policie.gov.cz/clanek/zverejnene-

informace-2024-sluzebni-kynologie.aspx. [cit. 2025-02-10]. 

https://policie.gov.cz/clanek/zverejnene-informace-2024-sluzebni-kynologie.aspx
https://policie.gov.cz/clanek/zverejnene-informace-2024-sluzebni-kynologie.aspx
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5 Využití speciální kynologie u Policie České republiky 

Policejní speciální kynologie je specifická oblast kynologie, která se zaměřuje na výcvik 

psů pro policejní a bezpečnostní úkoly. Psi v této oblasti mají často velmi specializované 

dovednosti a jsou využíváni při různých operacích a akcích, jako je pátrání po drogách, 

výbušninách, hledání stop nebo zadržování podezřelých. Tato kynologie zahrnuje několik 

důležitých disciplín. 

5.1 Pachové práce 

Pachové práce služebních psů se využívají v různých oblastech bezpečnosti, 

kriminalistiky, záchranářství a ochrany veřejného pořádku. Zahrnují cílené vyhledávání 

a identifikaci osob, předmětů nebo látek na základě pachových stop. Hlavním účelem 

pachových prací služebních psů je vyhledávání osob nebo nelegálních látek (drog).30 

Výcvik služebních psů zaměřený na pachové práce je považován za jednu z 

nejnáročnějších oblastí služební kynologie. Ačkoli je čich nejdokonalejším smyslem psa, 

dosažení požadovaného výkonu v této disciplíně není jednoduché. Problém většinou 

nespočívá v nedostatečných schopnostech samotného zvířete, ale v obtížnosti, s jakou 

člověk dokáže jasně a přesně zprostředkovat požadovaný úkol. Pes při pachové práci 

pracuje s velmi jemnými podněty, které člověk ani nevnímá, a výcvik tak nelze vést silou 

ani donucením, ale pouze správnou motivací a metodickým vedením.31 

Psy se zaměřením na pachové práce vyžadují velice mnoho úsilí, tvrdé a odborné práce. 

Z toho důvodu je třeba, aby se tato práce zaměřovala pouze na psy, jejichž předpoklady 

zaručují, že náročný trénink s nimi přinese tížené ovoce, které odpovídá vynaloženému 

úsilí.32  

 
30 EIS, V. Pachové práce služebních psů. 1. vydání. Praha: Naše vojsko, 2018. 160 s. ISBN 978-80-206-

1705-7. str. 7 
31 EIS, V. Pachové práce služebních psů. 1. vydání. Praha: Naše vojsko, 2018. 160 s. ISBN 978-80-206-

1705-7. str. 8 

32
 EIS, V. Pachové práce služebních psů. 1. vydání. Praha: Naše vojsko, 1954. str. 25 
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5.2 Vyhledávání omamných a psychotropních látek 

Jednou z hlavních specializací je vyhledávání omamných a psychotropních látek, což je 

důležité v boji proti drogám. Psi jsou schopni detekovat i malé množství drog, které jsou 

často skryté v různých předmětech nebo při převozu.33 

5.3 Vyhledávání výbušnin a nástražných systémů 

Další oblastí, na kterou se psi soustředí, je detekce výbušnin a nástražných výbušných 

systémů. V této disciplíně jsou psi školeni na rozpoznání pachů výbušnin, což je nezbytné 

pro prevenci teroristických útoků nebo nelegálních aktivit spojených s výbušninami. 

Využívají se jako kontrola veřejných prostor (letiště, nádraží, stadiony, koncertní haly, 

úřady) před hrozbou výbuch nebo pří prověřování nahlášených hrozeb o umístění 

výbušniny.34 

5.4 Vyhledávání zbraní a střeliva 

Speciální výcvik se také zaměřuje na detekci zbraní, kdy psi vyhledávají skryté nebo 

ukryté zbraně, což je hlavní pro boj proti nelegálnímu držení zbraní a násilné trestné 

činnosti. Při této činnosti jsou využíváni služební psi k detekci střelných zbraní, jejich 

součástí a střeliva na základě pachových stop.35 

5.5 Vyhledávání ostatků a lidských těl  

Další důležitou oblastí je pátrání po lidských ostatcích, kde psi pomáhají při hledání těl 

nebo lidských ostatků, zejména v případech zmizení osob nebo při katastrofách.36 

 
33 NOVINKY.CZ. Policejní psovodi si práci berou i domů. Doslova. Online. 2023. Dostupné 

z: https://www.novinky.cz/clanek/domaci-policejni-psovodi-si-praci-berou-i-domu-doslova-4042089. [cit. 

2025-03-11]. 
34 NOVINKY.CZ. Policejní psovodi si práci berou i domů. Doslova. Online. 2023. Dostupné 

z: https://www.novinky.cz/clanek/domaci-policejni-psovodi-si-praci-berou-i-domu-doslova-4042089. [cit. 

2025-03-11]. 
35 NOVINKY.CZ. Policejní psovodi si práci berou i domů. Doslova. Online. 2023. Dostupné 

z: https://www.novinky.cz/clanek/domaci-policejni-psovodi-si-praci-berou-i-domu-doslova-4042089. [cit. 

2025-03-11]. 
36NOVINKY.CZ. Policejní psovodi si práci berou i domů. Doslova. Online. 2023. Dostupné 

z: https://www.novinky.cz/clanek/domaci-policejni-psovodi-si-praci-berou-i-domu-doslova-4042089. [cit. 

2025-03-11]. 

https://www.novinky.cz/clanek/domaci-policejni-psovodi-si-praci-berou-i-domu-doslova-4042089
https://www.novinky.cz/clanek/domaci-policejni-psovodi-si-praci-berou-i-domu-doslova-4042089
https://www.novinky.cz/clanek/domaci-policejni-psovodi-si-praci-berou-i-domu-doslova-4042089
https://www.novinky.cz/clanek/domaci-policejni-psovodi-si-praci-berou-i-domu-doslova-4042089


27 

5.6 Vyhledávání pohřešovaných osob 

Následně se psi vycvičují i na vyhledávání pohřešovaných osob v různých prostředích, 

včetně dopravních prostředků, což může být zvláště náročné, protože pachy mohou být 

pro psa zmatené nebo zakryté.37 

Vyhledávání osob v terénu pomocí kynologických pátracích týmů je založeno na 

schopnosti psa zachytit pachovou stopu člověka na velkou vzdálenost a následně jej 

přesně lokalizovat. Tento způsob pátrání umožňuje efektivní, rychlé a zároveň spolehlivé 

prohledání rozsáhlých oblastí.38 

Důležitým faktorem je při pátrání po těchto osobách je navětření pachu osoby. Kdy 

v mnoha případech dojde k nálezu několika nosičů pachu pohřešované osoby. Kdy 

psovod poskytne psu nevětrání pachu z předmětu, který uzná za vhodný, kdy se například 

může jednat o boty, punčochy či otisky nohou pohřešované osoby.39 

5.7 Krizová intervence za pomoci psa 

Speciální terapeutická podpora, která je zaměřena na pomoc lidem, jež se nacházejí v 

šoku po prožití traumatického neštěstí, je v České republice stále relativně neznámá a 

není běžně poskytována.40 

Tento typ podpory je však velmi rozšířený a osvědčený v zahraničí, kde se ukázal jako 

nesmírně užitečná metoda pro zmírnění následků traumatu a podporu rychlejšího 

zotavení. Je považován za klíčový nástroj, který pomáhá jednotlivcům vyrovnat se s 

psychickými následky tragických událostí.41  

 
37 NOVINKY.CZ. Policejní psovodi si práci berou i domů. Doslova. Online. 2023. Dostupné 

z: https://www.novinky.cz/clanek/domaci-policejni-psovodi-si-praci-berou-i-domu-doslova-4042089. [cit. 

2025-03-11]. 

38
MAKEŠ, V. Vyhledávání osob kynologickými pátracími týmy. Ostrava: Sdružení požárního a 

bezpečnostního inženýrství, 2009. 136 s. ISBN 978-80-7385-065-4. str. 14 

39
KRIZÁNEK, J. Policejní pes 2. část. 1. vydání. Benešov: Nákladem vlastním, 2024. 205 s. ISBN 978-

80-11-05016-0. str. 129 

 
40 JANČAŘÍKOVÁ, K. Záchranářská kynologie. 1. vydání. Praha: Nakladatelství PLOT, 2019. 239 s. 

ISBN 978-80-7428-354-3. str. 107 
41 JANČAŘÍKOVÁ, K. Záchranářská kynologie. 1. vydání. Praha: Nakladatelství PLOT, 2019. 239 s. 

ISBN 978-80-7428-354-3. str. 108 
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6 Výcvik služebních psů 

Výcvik služebního policejního psa je různorodý proces učení, ve kterém hraje hlavní roli 

učení takzvaně podmiňováním. Celý výcvik služebního psa je stavěn a budován na 

pozitivním vztahu psovoda a služebního psa, při kterém hlavní roli hrají motivační prvky. 

Výcvik služebního psa je současně proces vzájemného porozumění mezi odlišnými 

formami života, a to konkrétně mezi psem a člověkem. Při tréninku psa využíváme 

přirozených a vrozených instinktů psa, na základě, kterých vznikají žádoucí podmíněné 

reakce, čímž jsou myšleny cviky.42 

Výcvik služebních psů probíhá podle jejich specifické specializace. Všestranní psi jsou 

využíváni pro širokou škálu úkolů, zejména pro pachové práce, jako je sledování stop, 

vyhledávání vystřelených nábojnic, hledání ztracených nebo odhozených předmětů 

souvisejících s trestnou činností a podobně. U těchto psů se také cvičí obranné techniky, 

kdy musí pes být schopen zadržet nebezpečného pachatele, chránit psovoda, působit u 

pořádkové jednotky při zajišťování veřejného pořádku a samozřejmě je kladeno důraz i 

na poslušnost. Specializovaní psi musí mít nejen vysokou úroveň poslušnosti, ale také 

výbornou socializaci, schopnost pohybovat se bez problémů v různých objektech, 

toleranci vůči různým povrchům a motivaci pro plnění specifických úkolů.  

Délka výcviku závisí na několika faktorech. Klíčovým z nich je, jakým způsobem byl pes 

pořízen, tedy zda jde o štěně, které má psovod od jeho raného věku, nebo zda jde o psa 

staršího, například ve věku kolem jednoho až dvou let. Štěněti je nutné poskytnout období 

všeobecného rozvoje, aby mělo co nejvíce podnětů a zkušeností, které mu pomohou lépe 

zvládnout náročné úkoly v průběhu jeho služební kariéry. Pokud je pes již starší, tedy 

mezi prvním a druhým rokem, provádí se testování jeho vloh pro službu. Tento test nám 

pomůže zjistit, zda pes splňuje požadavky pro výkon služebních úkolů. Po výběru 

vhodného psa se v prvních třech měsících učí základy své budoucí práce. Následně 

pokračuje nepřetržitý výcvik, který psa připravuje na výkon pravidelných služebních 

úkolů. První atestace mohou služební psi absolvovat až po dosažení osmnácti měsíců 

věku, kdy jsou připraveni k plnému nasazení do služby.  

 
42 KRAJNÍK, V. Policajná kynológia: Učebnica policajnej kynológie pre študentov. 1. vydání. Bratislava: 

Akademie Policjného zboru, 2009. 573 s. ISBN 978-80-8054-476-8. str. 163 
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V rámci služby u PČR se využívají jak psi, tak feny. Poměr mezi pohlavími je přibližně 

2:1 ve prospěch samců. Feny jsou primárně určeny pro speciální úkoly a také pro chov 

na chovatelských stanicích. Psi, naopak, jsou častěji nasazováni pro všestranné úkoly v 

rámci běžného výkonu služby.43 

Při výcviku služebního psa je klíčový lidský pach. Každý člověk má svůj vlastní, unikátní 

pach, který vzniká přirozenými procesy v těle. Tento pach se uvolňuje z těla 

prostřednictvím potu a kožního mazu a tvoří základ našeho individuálního pachu. Látky, 

které pach způsobují, se nacházejí u všech lidí, ale v určitém, omezeném množství.44 

6.1 Základní teoretické principy výcviku policejního psa 

Pod výrazem výcvik policejního psa se rozumí metodicky a technicky správnou 

systematickou a pravidelnou činnost práci psovoda jejíž cílem je co nejvíce naučit 

policejního psa jednoduché ale postupně náročnější úkony, cviky a povely. Metodicky a 

technicky správně využívaný výcvik je nevyhnutelným faktorem úspěšného, ale i 

efektivního výcviku policejního psa. Každý cvik i povel má velké množství metodických 

strategií a nespočet různých technických variací. Psovod musí vést výcvik policejního psa 

systematicky což znamená, že při výcviku služebního psa musí postupovat vždy od 

jednoduchých povelů ke složitějším cvikům. Z tohoto důvodu má každý cvik či povel 

několik kroků které na sebe vždy navazují a tím se výcvik služebního psa ze strany 

psovoda stává systematický. Dále zde máme pravidelnost, která je rovněž další stránkou 

výcviku služebního psa ze strany psovoda. Pod tímto pojmem se rozumí rozložení 

výcviku policejního psa. Za vážný nedostatek ve výcviku a výchově policejního psa 

považujeme to, že se psovod delší čas necvičí svého policejního psa a posléze se snaží 

v období jednoho týdně anebo v období několika dní policejního psa tzv. vycvičit, a tudíž 

dohnat zanedbaný výcvik a výchovu. Základním principem výcviku policejního psa jsou 

takzvané cviky poslušnosti. Tímto výcvikem získáváme ovladatelnost psa, přičemž tuto 

ovladatelnost je nutno využít při nácviku potřebných úkonů, které vyžadují celkový 

komplex klasické a specializované policejní kynologie. Výcvik poslušnosti je primární a 

významnou podmínkou policejního psa na přímý výkon služby. Z tohoto důvodu musí 

 
43 STÁTNÍ OZBROJENÉ A BEZPEČNOSTNÍ SLOŽKY. Služební psi Policie České republiky. Online. 

2023. Dostupné z: https://www.ozbrojeneslozky.cz/clanek/sluzebni-psi-policie-ceske-republiky. [cit. 

2025-01-10]. 
44 ŠEBKOVÁ, N. Kynologie. 2. vydání. Praha: Česká zemědělská univerzita, 2008. 120 s. ISBN 978-80-

213-1844-1.str. 23 
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být tomuto výcviku věnována řádná pozornost ze strany psovoda. Ale nevyhnutelným 

faktorem je, aby psovod se služebním psem pracoval na poslušnosti důsledně a nespokojil 

se pouze částečnými výkony a úspěchy služebního psa. Nedbalý přístup psovoda 

k výcviku služebního psa má za následek nedostačující výcvik služebního psa a časté 

selhání ze strany služebního psa hlavně v přímé výkonu služby. Výcvik služebního psa 

v rámci poslušnosti posuzujeme zejména dle věku psa, umu psa a výcvikových 

předpokladů psa. Z tohoto vyplývá, že výcvik služebního psa musí být ze strany psovoda 

vymyšlen tak, aby byl pro psa zajímavým a výcvik se nesmí vést až do selhání psa.45 

 Pokud se zaměříme na povahu psa máme zde psy, kteří rychleji pochopí požadované 

povely ze strany psovoda, ale jsou zde i psi, kteří hůře rozumí jsou méně pracovití a 

výcviku vzdorují. V těchto případech záleží velice na schopnostech psovoda, jak dokáže 

psychologicky vystihnout důvod proč tento pes takto nespolupracuje a dle zjištěných 

poznatků musí přeformulovat výcvik psa tak, aby pro tohoto psa byl zajímavý. Povely, 

na které učíme psa například jako je sedni, lehni nebo zůstaň nesmíme neustále měnit a 

ani je nijak komolit a psovod tyto povely musí vyslovovat zcela zřetelně. Ani řeč těla 

psovoda a různé posunky vůči psovi se nesmí měnit a z tohoto důvodu je psovod musí 

vykonávat tak, aby po celou dobu výcviku byly stejné. Nejisté a nejasné povely způsobují 

pomalé a nesprávné vykonávání požadovaného cviku. Psovod si musí trvat na tom, aby 

pes na naučený povel reagoval tak, aby tento cvik byl ze strany psa vykonán co nejlépe, 

a hlavně co nejrychleji. Psovod nesmí polevit od standardů na provedení cviků ze strany 

psa, a to, zdali tento cvik pes nesplnil dle jeho standardů, a to samozřejmě za předpokladu, 

že pes tento cvik zvládá. Zda pes nevykoná cvik na povel tak jak má, měl by se psovod 

zaměřit hlavně na příčinu proč tomu tak bylo, přičemž zkoumá, jestli nedošlo k pochybení 

z jeho strany anebo zdali po psu nepožadoval cvik, který ještě tak neovládá. Pokud je 

psovod přesvědčen, že došlo k pochybení z jeho strany, a tudíž se musí zaměřit na příčinu 

u psa. A to zejména či pes nejeví známky jakékoliv nemoci, zdali není unavený z výcviku 

anebo se jedná o dočasný stav nezájmu psa k výcviku. Podle toho, na co přijde vytvoří 

řádná opatření k tomu, aby se toto jednání psa již do budoucna neopakovalo. Zdali pes 

nevykoná cvik dle představ psovoda není na místě ihned psa trestat, ale opětovně je dobré 

 
45 KRAJNÍK, V. Policajná kynológia: Učebnica policajnej kynológie pre študentov. 1. vydání. Bratislava: 

Akademie Policjného zboru, 2009. 573 s. ISBN 978-80-8054-476-8 str. 164 
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hlavně v klidu povel zopakovat. A pokud pes cvik provede správně je na místě ze strany 

psovoda psa pochválit a odměnit.46 

6.2 Skutečnosti, které ovlivňují úspěšnost procesu výcviku 

policejního psa 

Na začátku výcviku služebního psa musíme uzpůsobit výcvik psa, abychom ve psu 

vzbudili zájem k práci, přičemž musíme vybrat nejoptimálnější kritéria na výcvik psa. 

Z tohoto důvodu od začátku výcviku psa vedeme výcvik na místech, kde se nenachází 

žádné menší rušivé elementy, které by psa rušily od výkonu, který po něm požadujeme. 

Postupem času přechází s výcvikem psa na rušnější místa, aby si pes zvykl pracovat 

kdekoliv a za všech podmínek a okolností. Výcvikem psa v složitějších podmínkách už 

pomalu ve psu budíme návyky nervové soustavy na optimální pracovní podmínky, tak 

jak si to vyžaduje přímý výkon služby. Před každým započetím výcviku musíme psu 

poskytnout volný výběh, který mu umožní vykonat vlastní potřebu, a to z důvodu, aby se 

plně soustředil na svůj výcvik. Pes by bezprostředně před zahájením výcviku neměl být 

nakrmený, a to převážně z důvodu, že se cítí těžký a neměl by zájem o výcvik, což vede 

k lenosti a s tím související neochotu pracovat.  

6.2.1 Teplota vzduchu 

Jedním z faktorů, který ovlivňuje výcvik je teplota vzduchu, kdy těmto podmínkám 

odchází, kdy teplota vzduchu přesáhne 25°C. Při výcviku v těchto podmínkám dochází k 

termoregulačním procesu, přičemž se jedná o ochlazování, a které doprovází zrychlené 

dýchání psa, při kterém dochází rychlejšímu vyčerpání organismu psa. Kdy dochází 

k snížení aktivity psa, pohyblivosti a celkově zájmu o práci. Což není důvod, že v těchto 

podmínkách nebudeme se psem pracovat. Policejního psa musíme navyknout na to, že 

dochází ke změnám okolního prostředí. V těchto podmínkách musí být výcvik kratší, kdy 

je dobré výcvik prokládat přestávkami, kdy je dobré při této přestávce poskytnou psu 

tekutiny, aby nedošlo k přehřátí organismu psa a k následnému kolapsu organismu. Dále 

je dobré si uvědomit, že výcvik ve stěžených podmínkách je dobré vést se psem, který již 

dosáhl určitého stupně výcviku.47 

 
46 KRAJNÍK, V. Policajná kynológia: Učebnica policajnej kynológie pre študentov. 1. vydání. Bratislava: 
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6.2.2 Vítr 

Dalším faktorem, který ztěžuje výcvik psa je vítr. Vítr může například zhoršit práci psa 

při výcviku stopování. Při dalších podmínkách by psu mohl napomoci při tomto výcviku. 

Nežádoucím účinkem se projevuje boční vítr na stopu. Na tuto okolnost bychom měli brát 

zřetel již při pokládání stopy.  

6.2.3 Déšť 

Dále zde máme déšť, který jako vítr převážně ovlivňuje práci psa na stopě. Přičemž silný 

a vytrvalý déšť odplavuje pach stopy a roznáší ho po okolí.  

6.2.4 Sníh a mráz 

Naopak od předchozích nežádoucích faktorů sníh a mráz tuto stopu konzervují. Za 

určitých podmínek nám tyto dva faktory mohou výcvik služebního psa velice ztížit, a to 

hlavně za silného mrazu, kdy dochází k nepříznivému dopadu na čichovou sliznici 

služebního psa. V některých situacích se nedoporučuje vykonávat výcvik služebního psa 

ve sněhu, a to hlavně za předpokladu, že se ve sněhu nachází jiné stopy. Nácvik ve sněhu 

je možný pouze na místech, kde se převážně pohybují pouze lidé (chodníky, silnice). 

Služebního psa učíme stopování ve sněhu ve chvíli, kdy tento pes má zvládnutý základní 

výcvik ve stopování. Stopování na sněhovém podkladu se nedoporučuje cvičit tak často.  

6.2.5 Dobrý zdravotní stav psa 

Dobrý zdravotní stav služebního psa je jedním ze základních faktorů, který ve velké míře 

ovlivňuje proces výcviku služebního psa. Během výcviku služebního psa v rámci 

stopování v terénu je zapotřebí, aby terén nebyl znečištěn látkami, které by u psa mohli 

vyvolat nežádoucí reakce jako je například zvracení, průjem, nechutenství a další jiné 

nežádoucí reakce na tyto látky. Je důležité si uvědomit, že nemocný služební pes 

neprojevuje takový zájem o výcvik vzhledem ke svému zdravotnímu stavu. Kdy při tomto 

stavu nesmíme se služebním psem provádět žádný výcvik.48 

6.2.6 Odměna 

Dalším faktorem, který ovlivňuje skutečnosti úspěšného procesu výcviku policejního psa 

je odměna, přičemž se může jednat o umožnění volného pohybu psa, přičemž tento volný 

pohyb je spojen se hrou. Nejde pouze o relax nervové soustavy psa, ale i o fyziologické 
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potřeby psa, kdy se například jedná o vyprázdnění. Respektováním těchto pravidel 

předcházíme vnitřnímu útlumu psa, kdy tento útlum nepříznivě ovlivňuje výcvik. Hodně 

záleží na podmínkách a prostředí, kde služebního psa cvičíme. Přizpůsobení služebního 

psa pracovat ve stižených je jakým si druhem vývojem, kterým služební pes postupuje 

systematicky, a to zejména od jednoduchých činností ke složitějším a náročnějším 

činnostem.  

6.2.7 Únava 

Jednou z hlavních příčin snížení výkonosti služebního psa v rámci výcviku je únava. Nic 

nemůže služebního psa tak unavit anebo na něj nepříznivě působit jako ustavičné 

procvičování či vykonávání stejného cviku anebo stejné činnosti. Při tomto opakování 

pes ztrácí zájem o práci a o výcvik, protože se v jeho centrálním nervovém systému 

vytváří ochranný útlum. Nácvik nového cviku nemá trvat nějak dlouho. Psovod by měl 

zvolit krátké přestávky, při kterých umožní psu zábavu a odpočinek.49 

6.3 Chyby psovoda 

V postupu výcviku služebního psa se může psovod dopustit závažných chyb, které budou 

mít do budoucna za následek špatně vycvičeného služebního psa. Chyby ve výcviku psa 

může způsobit jak začínající psovod, tak i zkušený. Jednou z nejčastějších chyb, ke 

kterým dochází je opakující se výcvik psa při udělení nového. Psovod v tomto případě 

nebere v potaz na povahu psa a aplikuje na psa stejné metody výcviku jako u předchozího 

psa. Dále se chyb dopouští chyb psovod, který je netrpělivý s novým přiděleným psem a 

snaží se ihned navázat na stupeň výcviku již dříve přiděleného a vycvičeného psa. 

Veškerá chyba i ta sebevíce nepatrná ve výcviku psa může mít za následek snížení kvality 

výcviku, a i za předpokladu vložení značného úsilí se v některých případech nepodaří tyto 

vzniklé chyby napravit, a to z důvodu, že se tyto chyby stanou nezvratnými. Jedná se na 

příklad o tuto chybu, kterou je polidšťování psa, přičemž se jedná o problém, že si psovod 

myslí, že pes je schopen myslet a logicky uvažovat jako člověk. Pes si dokáže 

zapamatovat ustálené slovní spojení, které si spojí s určitým cvikem, z čehož vzniklo to, 

že pes rozumí lidské řeči čemuž tak není.50 

 
49 KRAJNÍK, V. Policajná kynológia: Učebnica policajnej kynológie pre študentov. 1. vydání. Bratislava: 
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Psovod psovi v tomto případě přiděluje schopnost rozumět lidské řeči a pojmům ve formě 

povelů. Přičemž se jedná o nesprávnou a milnou představu ze strany psovoda. Služební 

pes svými smysly a skrze nervovou soustavu vnímá pouze hlasovou intonaci, barvu hlasu 

psovoda, výšku a délku hlasu svého psovoda. Z tohoto důvodu není v prospěch psa při 

výcviku vést povely a zároveň na psa zcela mluvit. To stejné také platí u pohybů těla 

psovoda, které pes vnímá svým zrakem. V téhle situaci sami psovodi stěžují vznikání a 

posilování podmínek reflexní činnosti psa. To stejné platí i o pohybech, které služební 

pes vnímá pohledem. Soustředěný pohled služebního psa na psovoda může ve psovodovi 

zažehnout myšlenku toho, že mu pes rozumí, ale tomu tak není. Polidšťování psa může 

vést k velmi závažným a zásadním chybám, které lze jenom složitě odstranit.51 

 Mezi další nejčastější chyby psovoda patří: 

• Neovládání metodiky výcviku služebního psa a povelové techniky psovoda 

• Nedodržení individuálního přístupu ze strany psovoda ke služebnímu psu 

• Nesystematický výcvik služebního psa ze strany psovoda 

• Nesprávné použití impulzů při výcviku psa 

• Nesprávné využívání výcvikových pomůcek 

• Nesprávná organizace výcvikové doby služebního psa 

• Nedůslednost psovoda vůči služebnímu psu52 

6.4 Formy odměn 

Odměna hraje důležitou roli v upevňování výcviku služebního psa. Jedná se o prostředek, 

kterým psovod služebnímu psu vyjadřuje spokojenost s výcvikem, a to ve psu vzbuzuje 

správnost návyku. Odměna služebního psa ze strany psovoda je skvělým a efektivním 

nástrojem při formování a tvorbě jeho návyků. Služební pes si spojí tyto prostředky, které 

jsou pro něho příjemné a dokáže si rychle a efektivně spojit tyto prostředky s činností, 

která je po něm požadována. Při dobrém zprostředkování odměn v procesu výcviku 

služební pes pracuje s vyšším zájmem s radostí, a hlavně se spolehlivostí. Formy odměn 

služebního psa: 

6.4.1 Pochvala služebního psa 

Slovní pochvala ze strany psovoda ke služebnímu psu by měla probíhat tak, že psovod 

služebního psa mírně potluče po hrudi, přičemž bude při tomto aktu vyslovovat slovo 
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“HODNÝ“. Služebního psa chválíme pouze v případě, zdali vykonal požadovaný cvik 

správně a dle představ psovoda. Při této formě pochvaly je vždy důležité, aby byla 

pochvala přiměřená a dána ve správný okamžik. Hlavní chyby se dopouští psovod, který 

během výcviku služebního psa formu odměn nepoužívá anebo psovod, který psa chválí 

soustavně, a to bez ohledu na to, zdali byl cvik vykonán správně či ne. Jsou zde i případy, 

že chválení psovoda vůči služebnímu psu vypadá, že se spíše jedná o trestání služebního 

psa nežli o pochvalu. 

6.4.2 Pamlsek 

Dále zde máme formu odměňování ve formě pamlsků, kdy se tyto pamlsky udělují ve 

formě malých kousků jako je například maso, sýr či další podobné věci. Vždy by se mělo 

jednat o pamlsek, který má služební pes rád. Při udělování pamlsku platí stejné zásady 

jako u předchozí formy odměny. U hodně žravých služebních psů má odměna pamlskem 

účinnější efekt nežli jiná. 

6.4.3 Využití oblíbeného předmětu služebního psa 

Zdali pes nereaguje na pamlsek, je zcela na místě využitých jeho loveckých půdu ve 

vztahu k oblíbenému předmětu. Tato forma odměny má výhodu, že se zvýší jeho aktivity 

a jeho lovecký pud. Když je pes najezený je lepší od této formy odměny ustoupit. Výrazný 

účinek této formy odměny lze spatřit u psů aportérů. 

6.4.4 Volný výběh po úspěšném zvládnutém cviku 

Tato forma odměny se často využívá po náročném výcviku jako je například prolézaní 

určitého prostoru, přeskakování bariér, či po vypracování náročné stopy. Kdy psovod 

může služebního psa odměnit volným vyběhnutím od sebe a to povelem “VOLNO“, 

přičemž tento povel vysloví laskavým tónem. Volné pobíhání umožní služebnímu psu 

odbourat adrenalin, který se nahromadil z důvodu psychického a fyzického napětí.53 

 
53 KRAJNÍK, V. Policajná kynológia: Učebnica policajnej kynológie pre študentov. 1. vydání. Bratislava: 

Akademie Policjného zboru, 2009. 573 s. ISBN 978-80-8054-476-8. str. 169  
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7 Nejčastěji využívaná plemena psů 

Při volbě psa k chovu a služební práci je v první řadě zapotřebí provést hodnocení jejich 

vzhledu a tělesné stavby. Vzhledem psa se označuje vnější tvar stavby těla psa, který 

spočívá na vrozených rysech psa a na vnějších faktorech ve kterých se pes formoval. 

Správné ohodnocení vzhledu nám pomůže ustanovit zejména jeho chovnou hodnotu a 

předpoklady pro další služební užití. Další důležitým bodem je hodnocená psí povaha, 

která je ze služebního hlediska využití psa neméně důležitá.54  

Pro plnění služebních úkolů jsou vybírána plemena, která se hodí pro konkrétní typ 

činnosti. Nejčastěji se využívají takzvaná pracovní plemena, jako jsou německý ovčák, 

belgický ovčák, rotvajler, velký knírač a další. Tato plemena jsou preferována pro svou 

všestrannost, což znamená, že jsou vhodná především pro hlídkové a výjezdové úkoly. 

Pro specializované úkoly, které si vyžadují specifické schopnosti, se používají také jiná 

plemena, například lovečtí psi – retrívři, ohaři, kokršpanělé, špringršpanělé a další. U 

PČR najdeme i křížence, kteří splňují požadavky pro daný typ služby.55 

 Každé služební psí plemeno má svůj osobitý obecný profil povahy. A z tohoto vyplývá, 

že každý pes je osobitý. Jako lidé, i psi mají odlišné povahy. Někteří psi jsou společenští 

a vyhledávají pozornost, jiní jsou zase spíše tišší a poddajní oba tyto typy lze úspěšně 

vycvičit ale klíčem k úspěšnému výcviku je zvolení správného přístupu, který odpovídá 

jeho temperamentu. Na schopnost psa učit se má vliv jeho genetický základ, zážitky 

z daného věku i to, zda jde o psa či fenu.56 

7.1 Německý ovčák 

Německý ovčák je majestátní a impozantní plemeno. Vyznačuje se krásným, vznešeným 

vzhledem, vysokou ostražitostí a neutuchající energií. Němečtí ovčáci jsou psi, jejichž 

správný vývoj závisí na dostatečné fyzické i duševní aktivitě. Nedostatečně zaměstnaný 

 
54 BUŘIČ, F. a ČECH, B. Vybrané speciální policejní prostředky. 1. vydání. Praha: Policejní akademie 

České republiky, 2000. 123 s. ISBN 80-7251-044-4.str. 21 
55 STÁTNÍ OZBROJENÉ A BEZPEČNOSTNÍ SLOŽKY. Služební psi Policie České republiky. Online. 

2023. Dostupné z: https://www.ozbrojeneslozky.cz/clanek/sluzebni-psi-policie-ceske-republiky. [cit. 

2025-01-10] 
56 BRUCE, F. Vše o výcviku psa. České vydání čtvrté. Praha: Ottovo nakladatelství, a.s., 2004. 126 s. ISBN 

80-7181-961-1. str. 16 
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ovčák se může snadno nudit. Pokud mu však věnujete potřebnou péči a pozornost, stane 

se pro vás silným, oddaným a citlivým společníkem.57 

 Dobře stavěný německý ovčák se vyznačuje silným, obratným tělem, což je výsledkem 

jeho vývoje jako všestranného pracovního psa. Je inteligentní, učenlivý a vyrovnaný, 

oddaný svému pánovi a klidný vůči cizím lidem. 58 

Jeho bystrý sluch, sebedůvěra a vynikající smysly z něj činí mimořádné plemeno s 

výjimečnými schopnostmi. Každý pes má jedinečnou povahu, která je částečně vrozená 

a částečně utvářená výchovou. Zásadní vliv na jeho charakter mají rané životní 

zkušenosti, zejména v prvních týdnech, kdy se formují jak pozitivní, tak negativní rysy. 

Německý ovčák je přirozeně oddaný, temperamentní a vyrovnaný, což z něj činí 

vynikajícího společníka i pracovního psa.59 

Němečtí ovčáci mají u Policie České republiky všestranné využití, a to zejména v rámci 

speciální kynologie a základní kynologie.60  

7.2 Rotvajler 

Rotvajler je přirozený hlídač a ochránce, který mimořádně přilne ke svému majiteli, celé 

jeho rodině i k ostatním domácím zvířatům, pokud s ním byla přivedena současně. 

Vyžaduje však zkušené zacházení a důsledný výcvik.61 

Provokovat tohoto psa k agresi je vzhledem k jeho síle a sklonu útočit přímo nejen 

nezodpovědné, ale i krajně nebezpečné. Jedná se o velice nebojácného, odvážného 

oddaného psa vůči svému majiteli. Jedná se o pracovního ale i hlídacího psa. Toto 

plemeno psa není vhodné pro chovatele začátečníky. V minulosti se jednalo o lovce 

medvědů, tudíž musí toto plemeno psa využít svou energii naplno.62 

 
57 BRUCE, F. Německý ovčák. 1. vydání. Bratislava: Art Area, 1996. 79 s. ISBN 80-967573-2-6. str. 8 
58 BRUCE, F. Německý ovčák. 1. vydání. Bratislava: Art Area, 1996. 79 s. ISBN 80-967573-2-6. str. 10 
59 BRUCE, F. Německý ovčák. 1. vydání. Bratislava: Art Area, 1996. 79 s. ISBN 80-967573-2-6. str. 12 

60 HARTL, K. Výchova a výcvik psa. Praha: Naše vojsko, 2022. 304 s. ISBN 978-80-206-1396-7. str. 90 

61PALMER, J. Svět psů. 1. vydání. Praha: Svojtka & Co, 2008. 160 s. ISBN 978-80-7352-966-6. str. 84  
62 PALMER, J. Svět psů. 1. vydání. Praha: Svojtka & Co, 2008. 160 s. ISBN 978-80-7352-966-6. str.85 
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Jedná se o mohutného psa s velikou silou a výdrží. Je to klidný pes pouze v případě, zdali 

je náročně trénován. Rotvajleři mají u Policie České republiky všestranné využití, a to 

zejména v rámci speciální kynologie a základní kynologie.63   

7.3 Belgický ovčák  

Belgický ovčák je rychlý, obratný a plný energie. Je velmi inteligentní, ostražitý a skvělý 

hlídač s neuvěřitelnou vytrvalostí. Díky svému vynikajícímu čichu je ideální pro 

záchranářskou práci a jeho temperament a mrštnost ho předurčují pro agility. Přestože je 

původně venkovním psem, dokáže se dobře přizpůsobit životu v domácnosti, pokud má 

dostatek pohybu. Belgický ovčák je však specifický a vyžaduje odlišný přístup. Kdo se s 

ním naučí pracovat, toho si získá navždy. Je hluboce oddaný svému člověku, kterého 

bezmezně miluje a důvěřuje mu. V duši zůstává stále tak trochu dítětem – závislý, 

impulzivní a nerozumný – a přesně tak je třeba k němu přistupovat. Tvrdost a důslednost 

jsou při výcviku nezbytné, ovšem nikdy ne hrubost. Belgický ovčák je nepřešlechtěný, 

typický ovčácký pes s elegantním vzhledem a ušlechtilou hlavou. Je citlivý, pozorný a 

zároveň spolehlivý ochránce rodiny i majetku. Neúnavný ve svém temperamentu, miluje 

častý kontakt s lidmi. Skvěle vychází se všemi členy rodiny, včetně dětí, což z něj dělá 

ideálního rodinného psa. Jeho temperament je vyvážený odvahou a přirozenou autoritou. 

Přestože je ostrý a nekompromisní obranář, nikdy nesmí být agresivní. Srst belgického 

ovčáka je prakticky bezúdržbová – má samočisticí schopnosti, nevyžaduje speciální péči 

a postrádá typický psí pach. Bez problémů snáší všechny povětrnostní podmínky, včetně 

deště, sněhu i extrémních teplot. Ze čtyř uznávaných variant se Malinois (belgický ovčák) 

nejvíce hodí pro služební účely. Vyžaduje však citlivější přístup k výcviku než německý 

ovčák. Malinois je oblíbenou volbou pro ozbrojené složky po celém světě, včetně Armády 

ČR. Slovinská a Rakouská armáda ho dokonce zařadila do speciálních zásahových 

jednotek.64 

7.4 Dobrman 

Dobrman je středně velký, silně osvalený pes s vyváženými a harmonickými tělesnými 

proporcemi. Vyniká elegantním, hrdým držením těla, temperamentním vystupováním a 

 
63 HARTL, K. Výchova a výcvik psa. Praha: Naše vojsko, 2022. 304 s. ISBN 978-80-206-1396-7. str. 91 

 
64 PESWEB. Belgický ovčák – Malinois. Online. 2013. Dostupné z: https://www.pesweb.cz/cz/belgicky-

ovcak-malinois. [cit. 2025-02-25].  

https://www.pesweb.cz/cz/belgicky-ovcak-malinois
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odhodlaným, sebevědomým výrazem. Svým celkovým exteriérem představuje ideální typ 

psa s normální tělesnou stavbou.65 

Dobrman je ostražitý ale i samotářský hlídač. Jedná se o velice věrného a loajálního psa 

vůči svému pánovi. Jde o ideálního psa pro stáje a jiné prostředí ve kterém může mít 

absolutní volnost. Toto plemeno psa může mít sklony k agresi z tohoto důvodu toto 

plemeno psa vyžaduje dostatečný výcvik ze strany zkušeného psovoda. Dále se jedná o 

výborného stopaře, policejního psa, ale také rovněž i o hlídače stájí i jiných stavení. 

Dobrman má v rámci PČR všestranné využití, ale především se využívá v rámci 

pachových prací, z důvodu svého výborného čichu.66 

7.5 Výběr psů do služebního poměru 

Výběr služebních psů provádí příslušný funkcionář, obvykle vedoucí kynologického 

oddělení dané složky PČR, společně se služebním lékařem, jenž posuzuje zdravotní stav 

psa. Dále se do výběru zapojuje budoucí psovod. Při převzetí psa formou výkupu, 

výpůjčky nebo daru se hodnotí především jeho zdravotní stav, povahové rysy, úroveň 

výcviku a celková způsobilost pro daný typ služby, dle stanovených kritérií. Podmínky 

pro výkup, výpůjčku a darování služebních psů jsou specifikovány interními předpisy. 

Služební psi jsou obvykle vyřazováni z aktivní služby ve věku mezi osmi a deseti lety, 

přičemž rozhodujícím faktorem je jejich zdravotní a fyzický stav. Většina těchto psů 

pokračuje v životě v rodinách svých psovodů, zatímco jen malé procento je nabídnuto 

novým majitelům.67 

7.6 Psi a jejich služební hodnosti a vyznamenání v rámci PČR 

Služební psi u Policie České republiky nemají formální hodnosti a nejsou oceněni 

oficiálními vyznamenáními.68 

 
65 HOROVÁ, E., KHOLOVÁ, H., JEBAVÝ, L., SVOBODOVÁ, I. Kynologický výkladový slovník. 1. 

vydání. Praha: CanisTR, 2012. 352 s. ISBN 978-80-904210-6-6. str. 66 
66 PALMER, J. Svět psů. 1. vydání. Praha: Svojtka & Co, 2008. 160 s. ISBN 978-80-7352-966-6. str. 88 

 
67 STÁTNÍ OZBROJENÉ A BEZPEČNOSTNÍ SLOŽKY. Služební psi Policie České republiky. Online. 

2023. Dostupné z: https://www.ozbrojeneslozky.cz/clanek/sluzebni-psi-policie-ceske-republiky. [cit. 

2025-01-10] 
68 STÁTNÍ OZBROJENÉ A BEZPEČNOSTNÍ SLOŽKY. Služební psi Policie České republiky. Online. 

2023. Dostupné z: https://www.ozbrojeneslozky.cz/clanek/sluzebni-psi-policie-ceske-republiky. [cit. 

2025-01-10]. 
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8 Praktická část 

V praktické části byla použita metoda sběru dat kvantitativně. Pomocí dvou dotazníků, 

které byly v internetové formě přes internetový program Survio, kdy dotazník na 

společnost byl rozesílán přes přátele, rodinu, přátele přátel a širokou veřejnost. Dotazník 

směřovaný na příslušníky policie ČR byl rozesílán primárně policistům po celé České 

republice, nejvíce však v plzeňském kraji, ve kterém autorka bydlí. Dotazníky byly 

především rozesílány přes sociální sítě jako například Facebook a Instagram a dále pak 

pomocí emailových adres. Dotazník byl vystaven v době od 26.2.2025 do 20.3.2025, kdy 

tento dotazník byl posléze uzavřen ze strany autorky. Na otázky obsažených v tomto 

dotazníku odpovědělo celkem 109 respondentů z řad policie a 206 lidí z řad společnosti. 

V dotazníku pro příslušníky autorka zjišťovala, zdali respondenti působili nebo působí 

v útvaru se služebními psy, zdali považují služební psy za důležitý prvek v rámci policie, 

dále pak ve které oblasti mají psi největší přínos. Poté se dle dotazníku zjišťovalo, zdali 

příslušníci si myslí, že je v současné době dostatek psů v rámci PČR a jestli by dle jejich 

názoru byla potřeba je rozšířit. Poslední otázka byla otázka otevřená a tázala se 

respondentů na jejich pozitivní či negativní zkušenost se služebním psem. 

Dotazník pro společnost obsahoval hodnocení významu služebních psů v rámci 

bezpečnostních sborů, dále jestli si respondenti myslí, jak služební psi přispívají 

k bezpečnosti občanů a v jaké situaci mají dle dotazovaných psi největší význam. Kromě 

toho se autorka ptala, jak se lidé cítí, když vidí psovoda se služebním psem. A v 

neposlední řadě, jaké mají pocity z využívání psů v rámci PČR. 

V praktické části se také zjišťovaly autorky stanovené hypotézy, zda se vyvrátí či potvrdí. 

Ty se díky odpovědím, které respondenti uvedli v dotazníkách potvrdily nebo vyvrátily.  

Autorka si stanovila následující dvě hypotézy: 

1. Hypotéza: Více než 50 % policistů považuje současné personální počty služebních 

psů za dostačující. 

2. Hypotéza: Více, jak 60 % lidí z řad veřejnosti považuje služební psy za velmi 

důležitý až důležitý prvek v rámci PČR.  
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8.1  Vyhodnocení dotazníku – příslušníci PČR 

 

 

Graf č. 1 

Působíte nebo jste působil(a) v útvaru se služebními psy? 

 

(Zdroj vlastní) 

Graf číslo jedna znázorňuje rozložení odpovědí na otázku, zda respondenti působí nebo 

působili v útvaru se služebními psy.  

Výsledky ukazují, že 36 % dotázaných tedy 39 příslušníků má přímou zkušenost s touto 

oblastí, zatímco 70 (64 %) respondentů takovou zkušenost nemá.   

Ne
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Graf č. 2 

Setkal(a) jste se osobně se služebním psem při výkonu služby nebo při zákroku? 

 

(Zdroj vlastní) 

Graf znázorňuje odpovědi na otázku, zda se respondenti osobně setkali se služebním psem 

při výkonu služby nebo při zákroku.  

Výsledky ukazují, že většina respondentů (89 %) má nějakou zkušenost se služebními 

psy v praxi. Z tohoto počtu 34 % uvádí, že se služebním psem přicházejí do kontaktu 

často, zatímco 60 příslušníků PČR (55 %) uvádí, že se s ním setkávají pouze občas. Pouze 

11 % respondentů odpovědělo, že se s nimi nesetkalo vůbec. 

Tyto údaje nám říkají, že služební psi jsou běžnou součástí bezpečnostních složek a že 

jejich využití v praxi není výjimečné. Přesto je z grafu patrné, že většina respondentů 

přichází se služebními psy do styku pouze občasně (55 %), což může naznačovat, že 

služební psi nejsou nasazováni ve všech situacích nebo že jejich využití je omezené na 

specifické typy zásahů. 

Relativně vysoké procento těch, kteří se služebními psy setkávají často (34 %), potvrzuje 

jejich důležitou roli v bezpečnostních složkách. Tito respondenti pravděpodobně působí 

v útvarech, kde se služební psi aktivně využívají (například kynologické jednotky, 

speciální pořádkové jednotky nebo celní správa). 
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Na druhou stranu 11 % respondentů, kteří se se služebním psem nesetkali vůbec, může 

odrážet skutečnost, že někteří policisté působí v oblastech, kde se služební psi standardně 

nevyužívají, například v administrativních nebo jiných podobných funkcích. 

Celkové výsledky ukazují, že zatímco někteří se služebními psy pracují pravidelně, část 

respondentů s nimi přichází do styku příležitostně. 

 

Graf č. 3 

Považujete služební psy za důležitý prvek v rámci Policie ČR? 

 

(Zdroj vlastní) 

Tento graf znázorňuje odpovědi na otázku, zda respondenti považují služební psy za 

důležitý prvek v rámci Policie ČR. Výsledky ukazují, že naprostá většina respondentů (97 

%) považuje služební psy za důležité. Z toho 68 lidí (62 %) odpovědělo jednoznačné 

"ano", zatímco 35 % se přiklonilo ke spíše kladné odpovědi "spíše ano". 

Pouze 1 % respondentů vnímá roli služebních psů jako vůbec nedůležitou, přičemž 2 % 

odpovědělo „spíše ne“. Tento menšinový názor může být ovlivněn jejich osobní 

zkušeností, specifickou pracovní pozicí, nebo přesvědčením, že moderní technologie 

mohou v některých případech služební psy nahradit. 
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Vyšší procento odpovědí „spíše ano“ (35 %) může znamenat, že i když respondenti 

uznávají význam služebních psů, mohou mít určité výhrady nebo si nejsou zcela jisti 

jejich efektivitou ve všech situacích. Tento postoj může být ovlivněn například tím, že v 

některých typech policejní práce nejsou služební psi využíváni tak často, nebo tím, že jiná 

technologická řešení, jako jsou drony či pokročilé detekční systémy, mohou v některých 

situacích poskytovat alternativu. 

Celkové výsledky jasně potvrzují, že služební psi jsou považováni za důležitou součást 

policejní práce, přičemž pouze malá část respondentů jejich význam zpochybňuje. 

Graf č. 4 

Ve které oblasti podle Vás mají služební psi největší přínos? 

 

(Zdroj vlastní) 

Graf číslo 4. znázorňuje odpovědi na otázku, ve které oblasti mají podle respondentů 

služební psi největší přínos. Výsledky ukazují, že nejvíce respondentů - 29 (27 %) 

považuje pátrání po pohřešovaných či hledaných osobách za nejvýznamnější oblast 

využití služebních psů. Další nejčastěji uváděnou oblastí je hlídková a pořádková služba, 

kterou označilo 21 respondentů (19 %). 
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Z těchto dat vyplývá, že pracovníci bezpečnostních složek nejvíce oceňují schopnosti 

služebních psů v oblasti pátrání po pohřešovaných a hledaných osobách. Tento výsledek 

je poměrně logický, protože služební psi dokážou efektivně prohledávat rozsáhlé oblasti, 

pracovat i v náročných terénních podmínkách a často sehrávají důležitou roli při hledání 

osob v krizových situacích. 

Na druhém místě se umístila hlídková a pořádková služba, což naznačuje, že respondenti 

vnímají služební psy jako důležitý prvek v běžné policejní práci, například při dohledu 

nad bezpečností, asistenci při zákrocích nebo prevenci kriminality. 

Relativně vysoké procento odpovědí také získalo zadržení pachatele (16 %) a ochrana 

veřejného pořádku (15 %), což ukazuje, že respondenti vnímají služební psy jako 

efektivní nástroj při potírání kriminality a udržování bezpečnosti například při 

demonstracích, sportovních utkáních nebo jiných hromadných akcích. 

Naopak detekce výbušnin uvedlo 14 osob (13 %) a detekce drog 11 osob (10 %) získaly 

nižší podíl odpovědí, což může znamenat, že si respondenti nejsou plně vědomi role psů 

v těchto specifických oblastech, nebo že tyto činnosti nejsou tak často v médiích 

prezentovány jako například pátrací akce nebo zásahy proti pachatelům. Přitom v praxi 

mají psi specializovaní na detekci výbušnin a drog velký význam například na letištích, 

hraničních přechodech či při protiteroristických operacích. 
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Graf č. 5 

Myslíte si, že služební psi pomáhají zvýšit bezpečnost policistů v rámci přímého výkonu 

služby? 

 

(Zdroj vlastní) 

V následujícím grafu se autorka dotazovala, zdali služební psi pomáhají zvýšit 

bezpečnost policistů v rámci přímého výkonu služby. Výsledky ukázaly, že drtivá většina 

respondentů (99 %) považuje služební psy za přínosné pro bezpečnost policistů, přičemž 

76 respondentů (70 %) uvedlo, že služební psi bezpečnost výrazně zvyšují, a 32 (29 %) 

se přiklání k názoru, že pomáhají, ale pouze částečně. 

Naopak pouze 1 % respondentů zastává názor, že služební psi bezpečnost policistů 

nezvyšují vůbec. Tento postoj může být ovlivněn například jejich osobní zkušeností nebo 

nedostatkem přímého kontaktu se služebními psy  

Tato data potvrzují, že služební psi jsou považováni za důležitý prvek zvyšující 

bezpečnost policistů při výkonu služby. Skutečnost, že 70 % respondentů označilo jejich 

přínos jako „výrazný“, naznačuje, že jejich využití přináší konkrétní a viditelné výsledky. 

Jeden z důvodů, proč služební psi zvyšují bezpečnost policistů, může být například 

psychologický efekt na pachatele. Přítomnost služebního psa totiž může snížit agresivitu 

podezřelých a vést k rychlejšímu a bezpečnějšímu ukončení konfliktu. 
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Tento graf potvrzuje, že služební psi mají v policejní práci zásadní roli, zejména v oblasti 

ochrany policistů při zákrocích, zadržování pachatelů a vyhledávání nebezpečných osob 

či předmětů.  

Graf č. 6 

Jak často se podle Vás služební psi reálně zapojují do přímého výkonu služby?  

 

 

(Zdroj vlastní) 

Graf číslo 6. ukazuje odpovědi na otázku, jak často se podle respondentů služební 

psi reálně zapojují do přímého výkonu služby.  

 

Výsledky ukazují, že většina respondentů - 72 (66 %) věří, že služební psi jsou 

nasazováni denně, což naznačuje, že policisté vnímají jejich roli jako pravidelnou 

a systematickou součást policejní práce. 

 

Další významná část respondentů (18 %) se domnívá, že psi jsou využíváni 

několikrát týdně, což stále potvrzuje jejich časté zapojení do služebních činností. 

 

Menší podíl respondentů uvedl nižší výskyt nasazení. 12 % respondentů se 

domnívá, že jsou využíváni několikrát měsíčně. Pouze 3 % si myslí, že jsou 

zapojováni výjimečně a 1 % lidí uvedlo, že se téměř nikdy nezapojují, což je velmi 
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malá skupina příslušníků, kteří pravděpodobně nemají přímou zkušenost se 

služebními psy nebo vnímají jejich nasazení jako omezené na specifické jednotky. 

Tato data naznačují, že naprostá většina respondentů považuje služební psy za 

aktivní součást policejní práce a vnímá jejich časté nasazení. To odpovídá realitě, 

protože služební psi jsou využíváni v mnoha oblastech, například, jak již bylo 

zmíněno při hlídkové a pořádkové službě, zadržení pachatelů, pátrání po 

pohřešovaných osobách, detekci drog či výbušnin. 

 

Výsledky potvrzují, že služební psi jsou široce vnímáni jako pravidelně využívaná 

součást policejní práce, přičemž více jak polovina (84 %) respondentů se 

domnívá, že jsou nasazováni denně nebo několikrát týdně. Pouze malá část 

respondentů vnímá jejich zapojení jako výjimečné nebo téměř žádné, což 

naznačuje, že obecné povědomí o využití služebních psů v rámci Policie ČR je 

poměrně vysoké. 

Graf č. 7  

Máte pocit, že je v současné době dostatek psů v rámci Policie ČR 

 

(Zdroj vlastní) 

Výsledky tohoto grafu ukazují, že většina respondentů vnímá počet služebních psů v 

rámci Policie ČR jako nedostatečný. Největší podíl odpovědí 65 lidí (59 %) zvolilo 

možnost „spíše ne“, dalších 4 % uvedlo, že psů je jednoznačně nedostatek.  
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Naopak pozitivnější pohled má 28 (26 %) respondentů, kteří odpověděli „spíše ano“, a 

pouze 11 % se domnívá, že psů je dostatek. Přestože tedy část příslušníků považuje 

současný stav za nevyhovující, převažuje pocit, že by bylo vhodné počet služebních psů 

v bezpečnostních složkách zvýšit. 

Tento výsledek může odrážet vnímání důležitosti služebních psů v policejní práci, 

například při vyhledávání omamných látek, pátrání po pohřešovaných osobách nebo při 

zajišťování veřejného pořádku. Možný nedostatek psů by mohl souviset i s jejich 

náročným výcvikem a omezenými kapacitami pro jejich zařazení do služby. 

 

Graf č. 8 

 Myslíte si, že by bylo vhodné rozšířit počet služebních psů v rámci přímého výkonu 

služby? 

 

(Zdroj vlastní) 

V otázce a grafu číslo 8. se autorka příslušníků PČR ptala, zdali si myslí, že by bylo 

vhodné rozšířit počet služebních psů v rámci přímého výkonu služby.  

Výsledky jasně ukazují, že příslušníci PČR převážně podporují rozšíření počtu služebních 

psů v rámci přímého výkonu služby. Celkem 88 % respondentů se přiklání k tomuto 

názoru, přičemž 53 % odpovědělo „spíše ano“ a 35 % jednoznačně „ano“. 

Naopak proti rozšíření se vyslovila pouze menšina, tedy 9 % uvedlo „spíše ne“ a pouze 3 

% je rozhodně proti. Tento výsledek naznačuje, že většina dotazovaných vnímá služební 

psy jako důležitou součást policejní práce a jejich větší zastoupení by považovala za 

přínosné. 
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Lze tedy říct, že respondenti z řad policie vnímají služební psy jako důležitý prvek v 

policejní činnosti a jejich vyšší počet by považovali za pozitivní krok. 

 

Graf č. 9 

Máte nějakou konkrétní pozitivní či negativní zkušenost se služebním psem, kterou byste 

chtěl(a) sdílet? 

 

(Zdroj vlastní) 

V poslední otevřené otázce číslo 9. měli respondenti uvést jejich pozitivní nebo 

negativní zkušenost se služebním psem. Výsledky ukazují, že většina respondentů 

má nějakou zkušenost se služebním psem, přičemž převažují pozitivní zkušenosti. 

Nejčastěji respondenti uváděli „pěkné zadržení pachatele“ Takto uvedlo celkem 

29 (27 %) policistů, což naznačuje, že služební psi jsou vnímáni jako efektivní 

pomocníci při zadržování osob. 

 

Dalším častým případem bylo „vypátrání pohřešované osoby v složitém terénu“ 

to dalo 19 (17 %) respondentů, což zdůrazňuje jejich význam v pátracích akcích. 

„Lepší spolupráce pachatele s policisty za přítomnosti psa“ uvedlo (16 %) lidí, 

což může znamenat, že přítomnost psa působí psychologicky a usnadňuje 

komunikaci s podezřelými. 
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Pouze 11 % respondentů nemá žádnou zkušenost se služebním psem, což ukazuje, 

že většina lidí se s nimi již setkala. Bohužel 6 % dotazovaných nejspíše nechtělo 

uvést svoji pozitivní či negativní zkušenost, což může značit nezájem nebo 

neochotu sdílet zkušenosti. 

Celkově lze říct, že služební psi jsou policisty vnímáni pozitivně a jejich práce je 

často spojována s úspěšnými zásahy při zadržování pachatelů i záchranných 

operacích. 

8.2 Vyhodnocení dotazníku - společnost  

 

Graf č. 1 

Znáte práci služebních psů v rámci Policie ČR nebo jiných složek? 

 

(Zdroj vlastní) 

Výsledky prvního grafu nám ukazují, jak veřejnost zná práci služebních psů v rámci 

Policie ČR nebo jiných složek. 

Většina respondentů uvedla že má povědomí o práci služebních psů v rámci Policie ČR 

nebo jiných složek.  

Celkem 43 % (89) respondentů odpovědělo "spíše ano" a 26 % uvedlo, že "ano dobře", 

což naznačuje, že tito respondenti mají solidní povědomí o této problematice.  
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Na druhou stranu, 23 % lidí odpovědělo "spíše ne" a 8 % odpovědělo "ne vůbec", což 

znamená, že část dotazovaných respondentů buď nemá žádné, nebo jen velmi omezené 

znalosti o této oblasti.  

Celkově tedy většina respondentů má alespoň nějaké povědomí o práci služebních psů, 

ale stále existuje menší část, která tuto problematiku zřejmě nezná vůbec nebo nezná 

dostatečně. 

  



53 

Graf č. 2 

Jak hodnotíte význam služebních psů v rámci bezpečnostních sborů? 

 

(Zdroj vlastní) 

Výsledky této otázky ukazují, že veřejnost má jasně pozitivní názor na význam služebních 

psů v rámci bezpečnostních sborů. 

 48 % respondentů hodnotí význam služebních psů jako "velmi důležitý", což nám uvádí, 

že více než polovina lidí si uvědomuje nezastupitelnou roli, kterou psi hrají v zabezpečení 

veřejného pořádku a bezpečnosti. Tato odpověď ukazuje na široké povědomí o jejich 

důležitých funkcích. Tento poměrně vysoký podíl je silným ukazatelem, že většina 

respondentů chápe důležitost služby, kterou psi poskytují, a to jak v prevenci kriminality, 

tak i v oblasti ochrany a záchrany.  

Dále 35 % dotazovaných respondentů označuje význam služebních psů jako "důležitý", 

což rovněž potvrzuje pozitivní postoj k této problematice, i když s mírně nižším důrazem 

než ve výše zmíněné skupině. Tato část respondentů si tedy uvědomuje přínos služebních 

psů, ale možná vnímá jejich význam v širší perspektivě, kde existují i jiné nástroje a 

metody pro zajištění veřejné bezpečnosti. I tak je tento podíl stále velmi vysoký a značí, 

že většina veřejnosti má pozitivní pohled na tuto problematiku.  

Pouze 16 % lidí odpovědělo, že význam služebních psů je "spíše nedůležitý". Tento podíl 

může být ukazatelem toho, že někteří respondenti nevidí celý rozsah schopností a přínosů, 
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které služební psi mají. Může to být také důvod nedostatečné informovanosti o 

specifických úkolech, které psi vykonávají v bezpečnostních složkách.  

A pouze 1 % považuje význam služebních psů za "nepotřebný", což je velmi nízký podíl. 

Tento výsledek ukazuje na silnou podporu pro jejich využívání v oblasti veřejné 

bezpečnosti, protože minimální část respondentů považuje tuto roli za nadbytečnou nebo 

zbytečnou.  

Výsledky však ukazují, že veřejnost vnímá služební psy jako klíčové a důležité 

pomocníky v rámci bezpečnostních složek, protože více než 80 % respondentů hodnotí 

jejich význam jako důležitý nebo velmi důležitý, je tedy jasné, že psi mají velký význam 

v bezpečnostních sborech pro dotazované respondenty.   
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Graf č. 3 

Myslíte si, že služební psi přispívají k bezpečnosti občanů? 

 

(Zdroj vlastní) 

Výsledky třetí otázky ukazují, že 110 (54 %) respondentů odpovědělo, že služební psi 

přispívají k bezpečnosti občanů "výrazně". Tato odpověď představuje, že více než 

polovina lidí si je vědoma nezastupitelné role služebních psů. Lidé v této skupině 

pravděpodobně vnímají práci psů jako zásadní v boji proti různým hrozbám, což přispívá 

k celkovému zlepšení bezpečnostní situace ve společnosti.  

Následně 34 % lidí označilo přínos služebních psů k bezpečnosti občanů jako "částečný". 

Tato odpověď naznačuje, že tito respondenti uznávají pozitivní vliv psů na bezpečnost, 

ale možná si nejsou plně vědomi všech oblastí, ve kterých psi mohou působit. 

Dále 8 % dotazovaných odpovědělo, že služební psi "spíše ne" přispívají k bezpečnosti 

občanů. Tato část je relativně nízká, ale udává nám to, že existuje i část veřejnosti, která 

může mít pochybnosti o skutečném přínosu služebních psů pro bezpečnost. Může to být 

důsledek omezené informovanosti o konkrétních úkolech a schopnostech, které služební 

psi mají.  

Poté 4 % označilo, že služební psi "vůbec" nepřispívají k bezpečnosti občanů, což je velmi 

malý podíl a naznačuje, že tato skupina lidí neuznává význam služebních psů vůbec. To 
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by mohlo být způsobeno nedostatkem znalostí o práci těchto psů, nebo možná i 

negativním vnímáním policie či jiných složek, které používají služební psy.  

Výsledky tedy odhalují, že většina veřejnosti (88 %) vnímá služební psy jako přispívající 

k bezpečnosti občanů, přičemž 54 % lidí považuje jejich přínos za "výrazný". Pouze malý 

podíl respondentů má pochybnosti o jejich užitečnosti. To ukazuje na velkou podporu pro 

používání služebních psů v bezpečnostních složkách, což je pozitivní trend, který odráží 

uznání jejich důležitosti v ochraně veřejného pořádku a prevenci kriminality. 
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Graf č. 4 

V jaké situaci podle Vás mají služební psi největší význam? 

 

(Zdroj vlastní) 

Tento graf ukazuje, jak veřejnost vnímá různé oblasti, v nichž mají služební psi největší 

význam. Z různých možností, které byly poskytnuty, se odpovědi zaměřují na úkoly, v 

nichž psi mohou využít své schopnosti.  

Největší podíl respondentů – 70 (34 %) považuje služební psy za nejvýznamnější v 

pátrání po pohřešovaných nebo hledaných osobách. To ukazuje, že veřejnost ví o 

jedinečné schopnosti psů při vyhledávání osob v náročných terénech, jako jsou lesy, 

horské oblasti.  

Druhý největší podíl (25 %) považuje vyhledávání drog za oblast, kde služební psi mají 

velký význam. Tento výsledek nám ukazuje na to, že veřejnost ví o schopnosti služebních 

psů detekovat nelegální látky, jako jsou drogy, které mohou být skryté v autech, v 

zavazadlech nebo jiných těžko přístupných místech.  

Následně obě oblasti zadržení pachatele a ochrana policistů mají shodný podíl odpovědí 

(14 %), což ukazuje, že část veřejnosti vnímá služební psy také jako prostředek pro 

posílení fyzické bezpečnosti v těsné spolupráci s policisty. 
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Méně než 10 % respondentů považuje vyhledávání výbušnin za oblast s největším 

významem pro služební psy. Nicméně, pro policii a armádu je detekce výbušnin stále 

velmi důležitým úkolem, který může pomoci zachránit životy.  

Nejnižší podíl odpovědí (6 %) připadá však na ochranu při demonstracích nebo 

sportovních akcích. Tento výsledek může značit to, že veřejnost vnímá roli služebních 

psů v těchto konkrétních situacích jako méně důležitou v porovnání s jejich jinými 

funkcemi, jako je vyhledávání drog nebo pátrání po pohřešovaných nebo hledaných 

osobách. 
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Graf č. 5 

Jak se cítíte, když vidíte psovoda se služebním psem? 

 

(Zdroj vlastní) 

 

V pátém grafu se autorka veřejnosti tázala, jak vnímá přítomnost psovodů se 

služebními psy v různých situacích. Odpovědi se rozdělily do několika kategorií, 

což naznačuje různé postoje lidí k této problematice.  

 

Největší podíl respondentů tedy přesně 45 % respondentů uvedlo, že se cítí 

bezpečně, když vidí psovoda se služebním psem. Tento výsledek naznačuje, že 

pro téměř polovinu veřejnosti je přítomnost psovoda a psa vnímána jako pozitivní 

a uklidňující faktor, který přispívá k jejich pocitu bezpečnosti. Lidé si 

pravděpodobně spojují přítomnost služebních psů s ochranou a zvýšenou 

bezpečností, zejména v situacích, kdy jsou přítomni k prevenci kriminality nebo 

při zásazích proti nebezpečným situacím.  

 

Dalších 37 % respondentů uvedlo, že se cítí neutrálně při pohledu na psovoda se 

služebním psem.  

 

Dále pak 17 % lidí uvedlo, že se cítí nepříjemně, když vidí psovoda se služebním 

psem. Tento výsledek naznačuje, že část veřejnosti může mít obavy nebo 
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negativní vztah spojený s přítomností služebních psů, což může být způsobeno 

různými faktory. Někteří lidé mohou mít například strach z psů obecně, nebo 

mohou mít zkušenosti, kdy byli služební psi použiti ve vyhrocených nebo 

agresivních situacích, což může zvyšovat jejich nepohodlí.  

 

Pouze 1 % respondentů se cítilo nebezpečně, když viděli psovoda se služebním 

psem. Tento velmi malý podíl říká, že pro naprostou většinu veřejnosti je 

přítomnost psovodů se služebními psy vnímána spíše jako bezpečnostní opatření 

než jako hrozba. Je to také důkaz toho, že většina lidí rozumí roli, kterou služební 

psi hrají, a vnímá je spíše jako pomocníky pro zajištění veřejného pořádku a 

bezpečnosti než jako něco, co by je ohrožovalo. Výsledky ukazují, že většina lidí 

vnímá přítomnost psovoda se služebním psem jako pozitivní a zajišťující jejich 

bezpečnost.  

 

Graf č. 6 

Obáváte se možného útoku služebního psa na nevinou osobu? 

 

(zdroj vlastní) 

Výsledky grafu číslo 6. ukazují, že nejvíce lidí, a to přesně tedy 50 % uvedlo, že se tohoto 

útoku nebojí, což může znamenat důvěru ve služební psy.  
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Na druhé straně 37 % respondentů odpovědělo „spíše ne“, což naznačuje jistou míru obav, 

ale zároveň nevěří, že by došlo k útoku na nevinnou osobu, pokud jsou psi správně použiti 

a kontrolováni. To může být ukazatel, že veřejnost má určitou úroveň důvěry v práci 

služebních psů, ale zároveň si dotazovaní respondenti nejsou úplně jistý v jejich 

bezchybností v každé situaci. 

Oproti tomu pouze 11 % respondentů uvedlo, že se obávají možného útoku, což znamená, 

že relativně malá část populace se této hrozby obává. Pouze 2 % lidí odpovědělo, že mají 

naopak silné obavy, což ukazuje, že velká část veřejnosti pravděpodobně vnímá služební 

psy jako kontrolované a dobře vycvičené, s minimálními riziky. 

Celkově lze říct, že většina respondentů se neobává útoku služebního psa na nevinou 

osobu, ale stále existuje určitá míra opatrnosti a obav u menší části populace. 
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Graf č. 7 

Máte pocit, že je o služební psy po ukončení jejich aktivní služby dobře postaráno? 

 

 

(zdroj vlastní) 

Výsledky grafu číslo 7. ukazují zajímavý rozpor v názorech na péči o služební psy po 

ukončení jejich aktivní služby. 67 % respondentů odpovědělo, že je o služební psy po 

jejich službě dobře postaráno. To naznačuje, že většina lidí má pozitivní názor na to, jak 

je o tyto psy pečováno, a věří, že mají zajištěnou kvalitní péči, kterou si zaslouží. 

 Dále 32 % respondentů uvedlo, že nemají tušení, jak je o služební psy po jejich službě 

postaráno. Tento vysoký podíl naznačuje, že toto téma není pro mnoho lidí dostatečně 

známé, a to může odrážet nedostatek informací nebo zájmu o tuto problematiku. 

Pouze 1 % lidí uvedlo, že o služební psy není dobře postaráno. Tento velmi malý podíl 

naznačuje, že společnost vnímá péče o psy po jejich službě jako pozitivní. 

Celkově lze tedy uvést, že většina lidí má o služební psy po skončení jejich aktivní služby 

pozitivní dojem, ale zároveň je zde velká skupina lidí, která není dostatečně informována 

o tom, jaký je skutečný stav této péče. K tomu by mohl přispět větší důraz na osvětu a 

informování veřejnosti o tom, jaký je proces se psy, kteří nemohou již aktivně sloužit. 
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Graf č. 8 

Jaké máte pocity z využívání služebních psů v rámci bezpečnostních složek? 

 

(zdroj vlastní) 

 

Na poslední otázku (otázku číslo 8.) se autorka ptala, jaké mají respondenti pocity 

z využívání služebních psů v rámci bezpečnostních složek. Celkové hodnocení 

tohoto grafu je výrazně pozitivní. Největší podíl respondentů tedy 42 % se vyjádřil 

jako velmi pozitivní postoj, dalších 30 % veřejnosti hodnotí pozitivně. To 

znamená, že více než dvě třetiny (72 %) dotázaných vnímají služební psy jako 

přínosné. 

 

Neutrální názor zaujímá 17 % respondentů, což naznačuje, že tato skupina 

nevnímá využívání služebních psů ani jako přínosné, ani jako problematické. 

Negativní postoje jsou zastoupeny jen menšinově, tedy 9 % respondentů 

odpovědělo „spíše negativně“ a pouze 2 % „velmi negativně“. Tento výsledek 

ukazuje, že kritika využívání služebních psů je okrajová a většina veřejnosti psy 

podporuje a má z nich pozitivní pocit. Celkově lze říct, že využívání služebních 

psů je vnímáno převážně pozitivně, a to pravděpodobně díky jejich efektivitě v 

policejní práci jako například ve vyhledávání omamných látek či pohřešovaných 

osob a dalším bezpečnostním úkolům.  
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Závěr 

 

Tato bakalářská práce se zaměřila na analýzu současného stavu služební 

kynologie u Policie České republiky a postoj společnosti k využívání služebních psů. 

Výsledky ukazují, že služební psi mají jak ve společnosti lidí, tak i u příslušníků PČR 

velmi pozitivní reakce, což autorku velice mile překvapilo. Autorka zastává stejný názor 

jako společnost a to ten, že služební psi jsou velice důležití a u bezpečnostních sborů mají 

díky svým nenahraditelným schopnostem veliké zastání, a to nejen při vyhledávání 

nebezpečných látek, osob a důkazů, ale také jako preventivní a psychologický prvek 

bezpečnostních složek. 

Autorka si v dotazníkovém šetření stanovila dvě hypotézy, ze které se jedna hypotéza 

potvrdila a jedna vyvrátila. 

Hypotéza 1: Více než 50 % policistů považuje současné personální počty služebních psů 

za dostačující. Tato hypotéza se nepotvrdila jelikož přesně 60 % respondentů si myslí, že 

je v současné době psů nedostatek. 

Na základě analýzy odpovědí v dotazníkovém šetření bylo zjištěno, že většina policistů 

nepovažuje současné personální počty služebních psů za zcela dostatečné, jelikož více 

jak 80% policistů odpovědělo, že by bylo vhodné rozšířit počet služebních psů. To 

naznačuje, že je potřeba posílení kynologických jednotek jako velmi aktuální téma. 

Hypotéza tedy nebyla potvrzena. 

Hypotéza 2: Více než 60 % lidí z řad veřejnosti považuje služební psy za velmi důležitý 

až důležitý prvek v rámci PČR. 

Výsledky dotazníkového šetření ukázaly, že veřejnost vnímá služební psy jako významný 

a důležitý nástroj policejní práce. Přes 80 % respondentů považuje přítomnost psů ve 

službě za nezbytnou. Tato hypotéza byla potvrzena. 

Výzkum ukázal, že přestože veřejnost služební psy podporuje a vidí je jako důležitý prvek 

v rámci PČR tak samotní policisté vyjadřují jisté obavy ohledně jejich současného 

personálního stavu. To naznačuje případnou potřebu dalšího rozvoje kynologických 

jednotek v rámci PČR. Na druhou stranu, mezi samotnými policisty se objevily určité 

obavy ohledně aktuálních kapacit služební kynologie. Toto zjištění naznačuje, že v oblasti 

služební kynologie existují možnosti pro další rozvoj a zlepšení efektivity práce se psy. 
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Celkově práce přispěla k hlubšímu pochopení významu služebních psů ve 

společnosti u bezpečnostních složek a poskytla podněty k případnému dalšímu výzkumu 

v oblasti policejní kynologie. 

 

 



66 

Seznam použitých zdrojů 

Literární zdroje 

1. BRUCE, F. Německý ovčák. 1. vydání. Bratislava: Art Area, 1996. 79 s. ISBN 80-

967573-2-6.  

2. BRUCE, F. Vše o výcviku psa. České vydání čtvrté. Praha: Ottovo nakladatelství, a.s., 

2004. 126 s. ISBN 80-7181-961-1.  

3. BUŘIČ, F. a ČECH, B. Vybrané speciální policejní prostředky. 1. vydání. Praha: 

Policejní akademie České republiky, 2000. 123 s. ISBN 80-7251-044-4.  

4. EIS, V. Pachové práce služebních psů. 1. vydání. Praha: Naše vojsko, 2018. 160 s. 

ISBN 978-80-206-1705-7.  

5. EIS, V. Pachové práce služebních psů. 1. vydání. Praha: Naše vojsko, 1954. 112 s. 

6. HARTL, K. Výchova a výcvik psa. Praha: Naše vojsko, 2022. 304 s. ISBN 978-80-206-

1396-7.  

7. HOROVÁ, E., KHOLOVÁ, H., JEBAVÝ, L., SVOBODOVÁ, I. Kynologický 

výkladový slovník. 1. vydání. Praha: CanisTR, 2012. 352 s. ISBN 978-80-904210-6-6.  

8. JANČAŘÍKOVÁ, K. Záchranářská kynologie. 1. vydání. Praha: Nakladatelství PLOT, 

2019. 239 s. ISBN 978-80-7428-354-3.  

9. KRIZÁNEK, J. Policejní pes. 1. vydání. Benešov: Nákladem vlastním, 2020. 134 s. 

ISBN 978-80-270-8038-0.  

10. KRIZÁNEK, J. Policejní pes 2. část. 1. vydání. Benešov: Nákladem vlastním, 2024. 

205 s. ISBN 978-80-11-05016-0.  

11. KRAJNÍK, V. Policajná kynológia: Učebnica policajnej kynológie pre študentov. 1. 

vydání. Bratislava: Akademie Policjného zboru, 2009. 573 s. ISBN 978-80-8054-476-8.  

12. MAKEŠ, V. Vyhledávání osob kynologickými pátracími týmy. Ostrava: Sdružení 

požárního a bezpečnostního inženýrství, 2009. 136 s. ISBN 978-80-7385-065-4.  

13. PALMER, J. Svět psů. 1. vydání. Praha: Svojtka & Co, 2008. 160 s. ISBN 978-80-

7352-966-6.  

14. RULC, J. Dějiny československé služební kynologie. 1. vydání. Praha: CanisTR, 2014. 

764 s. ISBN 978-80-904210-8-0.  

15. RULC, J. Dějiny služební kynologie. 1. vydání. Praha: CanisTR, 2010. 416 s. ISBN 

978-80-904210-3-5.  

16. ŠEBKOVÁ, N. Kynologie. 2. vydání. Praha: Česká zemědělská univerzita, 2008. 120 

s. ISBN 978-80-213-1844-1. 

 



67 

Elektronické zdroje 

POLICIE ČR-KŘP PLZEŇSKÉHO KRAJE. Služební kynologie. Online. 2025. Dostupné 

z: https://policie.gov.cz/clanek/sprava-zapadoceskeho-kraje-akce-a-projekty-sluzebni-kynologie.aspx. 

POLICIE ČR. Služební kynologie. Online. 2024. Dostupné 

z: https://policie.gov.cz/clanek/zverejnene-informace-2024-sluzebni-kynologie.aspx.  

NOVINKY.CZ. Policejní psovodi si práci berou i domů. Doslova. Online. 2023. 

Dostupné z: https://www.novinky.cz/clanek/domaci-policejni-psovodi-si-praci-berou-i-

domu-doslova-4042089.  

STÁTNÍ OZBROJENÉ A BEZPEČNOSTNÍ SLOŽKY. Služební psi Policie České 

republiky. Online. 2023. Dostupné z: https://www.ozbrojeneslozky.cz/clanek/sluzebni-

psi-policie-ceske-republiky.  

PESWEB. Belgický ovčák – Malinois. Online. 2013. Dostupné 

z: https://www.pesweb.cz/cz/belgicky-ovcak-malinois.  

 

 

https://policie.gov.cz/clanek/sprava-zapadoceskeho-kraje-akce-a-projekty-sluzebni-kynologie.aspx
https://policie.gov.cz/clanek/zverejnene-informace-2024-sluzebni-kynologie.aspx
https://www.novinky.cz/clanek/domaci-policejni-psovodi-si-praci-berou-i-domu-doslova-4042089
https://www.novinky.cz/clanek/domaci-policejni-psovodi-si-praci-berou-i-domu-doslova-4042089
https://www.ozbrojeneslozky.cz/clanek/sluzebni-psi-policie-ceske-republiky
https://www.ozbrojeneslozky.cz/clanek/sluzebni-psi-policie-ceske-republiky
https://www.pesweb.cz/cz/belgicky-ovcak-malinois


68 

Seznam zkratek 

 

ČR                                      Česká republika  

PČR                                    Policie České republiky 

 



69 

Seznam grafů 

Grafy příslušníci PČR: 

Graf 1: Působnost v rámci služební kynologie či nikoliv 

Graf 2: Setkání se služebním psem v rámci přímého výkonu služby 

Graf 3: Důležitost služebních psů u PČR  

Graf 4: Oblasti nejčastějšího užití služebního psa 

Graf 5: Psi a bezpečnost policistů 

Graf 6: Zapojení služebních psů do přímého výkonu služby 

Graf 7: Současný stav psů PČR 

Graf 8: Vhodnost rozšíření služebních psů v rámci PČR 

Graf 9: Zkušenosti při zákrocích se služebním psem 

 

Grafy společnost: 

Graf 1: Znalost práce služebních psů v souvislosti s PČR 

Graf 2: Hodnocení významu služebních psů u PČR 

Graf 3: Přínos služebních psů k zajištění bezpečnosti občanů 

Graf 4: Největší význam služebních psů u PČR 

Graf 5: Pocit při pohledu na služebního psa s psovodem 

Graf 6: Obava útoku služebního psa vůči nezúčastněné osobě 

Graf 7: Dostatečná péče o služební psy po skončení jejich aktivní služby 

Graf 8: Pocit z využití služebních psů v rámci PČR 

 



70 

Seznam příloh 

Příloha I. - Dotazník příslušníci PČR 

Příloha II. - Dotazník společnost 

Příloha III. - Online odkaz na dotazník – příslušníci PČR  

Příloha IV. - Online odkaz na dotazník – společnost  



71 

Přílohy 

Příloha I. 

 



72 

 

  



73 

Příloha II. 

Příloha III. -  https://www.survio.com/survey/d/M8X7A2Y3D9V1R1C5F 

Příloha IV.  - https://www.survio.com/survey/d/G6S3K3F3J9P1Y7R9B 

https://www.survio.com/survey/d/M8X7A2Y3D9V1R1C5F
https://www.survio.com/survey/d/G6S3K3F3J9P1Y7R9B

